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27. maijā Jaunatnes starptautisko programmu aģentūras 
(JSPA) projekta “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās” noslēguma konferencē, izvērtējot un apkopojot 
pašvaldību sasniegumus digitālajā darbā ar jaunatni, augstu 
atzinību saņēma arī Limbažu novads.

Godinot novadnieku Indriķi Zīli, Alojā aizvadīti Virsdiriģentu svētki

personību kā Indriķis Zīle. Pa-
teicoties cilvēkiem, kuri prot 
vēsturi pārvērst šodienā, šie 
svētki turpinās un kļūst arvien 
nozīmīgāki.”

Pēc svinīgā brīža virsdiriģenti 
un krāšņajos tautastērpos tērp-
tie koristi devās svētku gājienā 
uz Alojas Ausekļa pamatskolu, 
kur dienas kulminācijā izska-
nēja lielkoncerts “Zīles spēks”. 
Tajā kopkoris uzstājās Dziesmu 

Limbažu novads saņem atzinību par iekļaujošu digitālo darbu ar jaunatni

Mūsu novadu konferencē pār-
stāvēja Limbažu novada pašval-
dības domes priekšsēdētāja Si-
gita Upmale, Izglītības pārvaldes 
vadītāja pienākumu izpildītāja 
Agnese Smalkā-France un jau-
natnes darbinieki.

Aktīvs darbs un pelnīts 
novērtējums

Limbažu novada Izglītības pār-
valde jau ilgstoši ir bijusi viena 
no aktīvākajām digitālā darba 
ar jaunatni attīstītājām. Konfe-
rences noslēgumā mūsu pašval-

dība saņēma īpašu atzinību par 
iekļaujošu digitālā darba parau-
gu. Šis apbalvojums apliecina, ka 
Limbažu novadā ieviestās me-
todes un pieejas digitālajā vidē 
veiksmīgi sasniedz dažādas jau-
niešu grupas, nodrošinot vienlī-
dzīgas iespējas līdzdarboties un 
attīstīties.

“Digitālais darbs ar jaunatni ir 
daļa no plašākas izglītības, līdz-
dalības un prasmju attīstības 
politikas. Tas palīdz jauniešiem 
sagatavoties dzīvei un darba tir-
gum, kur digitālās prasmes kļūst 

arvien nozīmīgākas,” pasākumā 
uzsvēra nozares eksperti.

Digitālā vide – tilts starp 
jaunatnes darbinieku un jaunieti

Mūsdienu tehnoloģiju laikme-
tā digitālajai videi ir jākļūst par 
palīgu, kas ļauj jaunatnes darbi-
niekiem būt tuvāk jauniešu ikdie-
nai. Limbažu novada jaunatnes 
jomas speciālisti ikdienā mērķ-
tiecīgi strādā, lai digitālie rīki 
kalpotu ne vien izklaidei, bet arī 
jēgpilnai izaugsmei, veicinot kri-
tisko domāšanu un spēju orien-
tēties plašajā informācijas laukā, 
drošību tiešsaistē, izprotot di-
gitālās vides riskus un atbildību 
un jauniešu aktīvu līdzdalību vie-
tējās kopienas dzīvē un lēmumu 
pieņemšanā.

Iegūtā atzinība ir spēcīgs im-
pulss Limbažu novadam arī turp-
māk pilnveidot digitālā darba in-
frastruktūru un metodes, radot 
drošu, mūsdienīgu un iedvesmojo-

šu vidi ikvienam novada jaunietim.
Sveicam Limbažu novada Izglī-

tības pārvaldi un jaunatnes lietu 
speciālistus ar gūtajiem panāku-
miem! 

23. maijā Alojā aizvadīti pirmo 
trīs Vispārējo latviešu Dziesmu 
svētku virsdiriģenta alojieša 
Indriķa Zīles 185. dzimšanas 
dienai veltītie ceturtie 
Virsdiriģentu svētki, ko rīkoja 
Latvijas Nacionālais kultūras 
centrs sadarbībā ar Limbažu 
novada pašvaldību. Tajos 
piedalījās Dziesmu svētku 
virsdiriģenti, viņu vadītie kori, 
kā arī Limbažu novada kori.

www.limbazunovads.lv

Upmale pauda gandarījumu par 
plašo svētku dalībnieku pulku, 
uzsverot, ka koru kustība Limba-
žu novadā ir nozīmīga kultūras 
dzīves daļa: “Limbažu novadā 
ar lepnumu sekojam mūsu koru 
kustībai un tās spēkam. Gandrīz 
katrā pilsētā un pagastā dar-
bojas koris, un šī tradīcija sākas 
jau skolā. Paldies alojiešiem, kuri 
2001.  gadā iedibināja šo svēt-
ku tradīciju, godinot tik spilgtu 

Svētku diena sākās ar garīgās 
mūzikas koncertu Alojas evaņģē-
liski luteriskajā baznīcā, savukārt 
svinīgajā brīdī pie piemiņas zī-
mes izciliem alojiešiem Jūras ielā 
tika godināts Indriķa Zīles mūžs 
un viņa ieguldījums latviešu koru 
kultūras veidošanā.

Alojas pilsētas bibliotēkas bib-
liogrāfe Līga Moderniece atgādi-
nāja, ka Indriķa Zīles muzikālās 
dotības atklājās Alojas draudzes 
skolā, bet vēlāk attīstījās Valkā, 
Jāņa Cimzes seminārā. Viņš bija 
viens no talantīgākajiem semi-
nāra absolventiem un piedalī-
jās darbā, kas veidoja pamatu 
Pirmajiem Vispārējiem latvie-
šu Dziedāšanas svētkiem, koru 
kultūrai un tautas muzikālajai 
pašapziņai.

Svētku norisē piedalījās arī 
Indriķa Zīles dzimtas pārstāvji. 
Viņa pēctecis ceturtajā paau-
dzē Andris Gobiņš uzsvēra, ka 
dzimtu vieno mīlestība pret 
Latviju, dziesmu un Aloju, vien-
laikus izsakot pateicību Lim-
bažu novada pašvaldībai un 
alojiešiem par Indriķa Zīles pie-
miņas kopšanu.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita 

un Deju svētku virsdiriģentu un 
Goda virsdiriģentu vadībā, iz-
pildot latviešu komponistu ori-
ģināldarbus un tautasdziesmu 
apdares.

Pirmo trīs Vispārējo latviešu 
Dziesmu svētku virsdiriģents 
Indriķis Zīle dzimis 1841.  gada 
19.  maijā Alojā un apbedīts 
1919.  gada 15.  augustā Tartu. 
Virsdiriģentu svētki ik pēc pie-
ciem gadiem Alojā pulcē vairāk 

nekā 1000  dziedātāju no visas 
Latvijas.

Limbažu novada pašvaldība 
pateicas Latvijas Nacionālajam 
kultūras centram, svētku orga-
nizatoriem, virsdiriģentiem, ko-
riem un ikvienam dalībniekam 
par ieguldījumu VI Virsdiriģentu 
svētku tapšanā. Paldies par lat-
viešu kora tradīcijas kopšanu, In-
driķa Zīles piemiņas godināšanu 
un kopā radītajiem svētkiem. 
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Pagājušā gada izskaņā Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta (VUGD) Salacgrīvas postenis pārcēlās uz jauno katastrofu 
pārvaldības centru Vidzemes ielā 31, Salacgrīvā. Jaunajā centrā 
vienuviet šobrīd darbojas vairāki operatīvie dienesti – VUGD, 
Valsts policija, Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienests 
un Valsts robežsardze –, stiprinot savstarpējo sadarbību un 
reaģēšanas spējas ārkārtas situācijās. 

Drošība vienuviet: Salacgrīvas katastrofu pārvaldības centrā 
spēkus apvieno visi operatīvie dienesti 

19.  maijā katastrofu pārval-
dības centru apmeklēja Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale 
un priekšsēdētājas otrā viet-
niece Diāna Zaļupe. Tikšanās 
laikā ar VUGD pārstāvjiem pār-
runāti operatīvo dienestu darba 
apstākļi, reaģēšanas iespējas 
piekrastes teritorijā, infrastruk-
tūras pieejamības jautājumi, 
kā arī sadarbība starp dienes-
tiem. Tāpat apciemojuma lai-
kā VUGD Vidzemes reģionālās 
pārvaldes priekšnieks Andris 
Kellijs, Limbažu daļas koman-
dieris Arnis Banders un Salac
grīvas posteņa pārstāvji iepazīs-
tināja ar tā darbību un tehnisko 
nodrošinājumu.

Salacgrīvas postenī šobrīd 
strādā 15 darbinieki, viņu rīcībā 
ir divas ugunsdzēsēju automa-
šīnas, kā arī piekabe ar motor-
laivu, kas ir īpaši nozīmīga glāb-
šanas darbos piekrastē. Lielākos 
nelaimes gadījumos tiek piesais-
tīti arī papildspēki no Limbažu 
daļas, un atsevišķos gadījumos 
notiek cieša sadarbība ar Igauni-
jas kolēģiem. 

Dienesta pārstāvji norādīja, 
ka viens no aktuālākajiem izai-
cinājumiem ir piekļuve jūrai. At-
sevišķās vietās piekrastē trūkst 
piemērotu nobrauktuvju, krasts 
ir stāvs un piekļuve iespējama 
vien ar speciāli piemērotiem 
transportlīdzekļiem. Sarežģītāka 
situācija ir arī Tūjā, kur blīvā ap-

būve apgrūtina operatīvu piekļu-
vi jūrai. VUGD pārstāvji uzsvēra, 
ka kopumā Salacgrīvas apkārtnē 
glābšanas darbi bieži saistīti ar 
jūras tuvumu un satiksmes ne-
gadījumiem uz A1 autoceļa.

Domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale apliecināja, ka pašval-
dība turpinās darbu pie piekras-
tes pieejamības uzlabošanas 
un sadarbības stiprināšanas ar 
operatīvajiem dienestiem, lai 
nepieciešamības gadījumā palī-

dzība iedzīvotājiem būtu iespē-
jami ātra un efektīva. S.  Upma-
le uzsvēra, ka īpaši pašreizējā 
ģeopolitiskajā situācijā būtiska 
ir cieša sadarbība starp pašvaldī-
bu, operatīvajiem dienestiem un 
sabiedrību, vienlaikus stiprinot 
civilo aizsardzību un iedzīvotāju 
gatavību dažādām situācijām.

Jaunās depo telpas ir funkcio-
nālas un pielāgotas visām uguns-
dzēsēju glābēju profesionālajām 
vajadzībām  – tajās ir mācību 
telpa, sporta zāle, kā arī vairā-
kas palīgtelpas. Plašajā garāžas 
blokā ir stāvvietas ugunsdzēsī-
bas automobiļiem un īpaša zona 
speciālās tehnikas apkopei. Šāda No šī gada 1. jūlija Limbažu novadā reģionālos pasažieru 

pārvadājumus nodrošinās SIA “VTU Valmiera”, kas uzvarēja 
Autotransporta direkcijas (ATD) iepirkumā, nomainot līdzšinējo 
pārvadātāju SIA “CATA”. 

Novadā turpmāk kursēs “VTU Valmiera” autobusi

Atgādinām par rīcību dronu apdraudējuma laikā

Līdz ar jauno līgumu plānotas 
izmaiņas atsevišķos sabiedriskā 
transporta maršrutos un reisu 
izpildē. 

Par plānotajām izmaiņām un 
transporta tīkla attīstību paš-
valdība diskutēja ar Satiksmes 
ministrijas, ATD un VSIA “Latvi-
jas Valsts ceļi” pārstāvjiem. ATD 
Sabiedriskā transporta departa-
menta vadītājs Tomass Beikulis 
uzsvēra, ka nākotnē uzsvars tiks 
likts uz vilcienu kā transporta 
“mugurkaulu”, savukārt autobu-
su maršruti tiks pielāgoti dzelz-
ceļa stacijām. Transporta tīkls 
tiek regulāri pielāgots pasažieru 

pieprasījumam, kā arī tiek attīs-
tīti digitālie risinājumi – vienota 
biļešu sistēma, pasažieru skaitī-
tāji un mobilā lietotne. 

Tikšanās laikā uzmanība pie-
vērsta skolēnu pārvadājumiem, 
uzsverot nepieciešamību pēc 
ciešākas sadarbības ar pašvaldī-
bām, lai efektīvāk plānotu reisu 
laikus. Limbažu novada domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale 
norādīja, ka novada transporta 
plūsma ir specifiska un dzelzceļš 
pieejams tikai līdz Skultei, tāpēc 
iedzīvotājiem būtiska ir pārdo-
māta reisu organizēšana. ATD 
pārstāvji atzina, ka sākotnēji plā-

vide ir izveidota, lai darbinieki 
attīstītu profesionālās iemaņas, 
uzturētu labu fizisko sagatavo-
tību un nodrošinātu aprīkojuma 
nepārtrauktu gatavību darbam.

Katastrofu pārvaldības cen-
tra būvniecība tika uzsākta  
2024. gada novembrī. 2025. ga
da 6.  novembrī Nodrošinājuma 
valsts aģentūra (NVA) pieņēma 
ēku savā pārvaldībā. Būvniecī-
bas darbu pasūtītājs bija NVA, 
bet būvdarbus objektā veica 
SIA “SANART”. Projekta kopējās 
izmaksas ir 3148571,35  eiro ar 
PVN. Objekta kopējā platība ir 
815,5 m2, t.  sk. ēka – 783,9 m2, 
NMPD nojume – 31,6 m2.  

nepublicēt foto vai video 
reāllaikā.

Ja pamanīts aizdomīgs lidojošs 
vai nogāzies drons:

• nekavējoties zvanīt uz vie-
noto ārkārtas palīdzības tālruni 
112 un informēt par drona atra-
šanās vietu, lidojuma virzienu un 
izskatu;

• netuvoties un neaiztikt 
dronu, tas var būt aprīkots ar 
sprāgstvielu vai pašiznīcināšanās 
mehānismu, kas var nostrādāt 
jebkurā brīdī;

• patverties telpās vai at-
rast aizsegu (ēku, koku, reljefa 
padziļinājumu);

• iespēju robežās brīdināt ci-
tus un neļaut piekļūt objektam, 
līdz ierodas speciālisti;

• reaģēt uz šūnu apraides pa-
ziņojumu telefonā, ievērojot 
norādes;

notās izmaiņas bijušas plašākas, 
taču pēc diskusijām nolemts sa-
glabāt virkni savienojumu. 

No 1.  jūlija Limbažu novada 
maršrutu tīklā plānotas šādas 
būtiskākās izmaiņas: 

• Vairāki maršruta “Arodvi-
dusskola–Limbažu AO-Ozolaine” 
reisi turpmāk kursēs tikai posmā 
“Limbažu AO-Ozolaine”; 

• Maršrutā “Rīga–Ainaži” 
daļa reisu tiks pielāgota savie-
nojumiem ar vilcienu Saulkrastu 
stacijā; 

• Maršrutos “Rīga–Limbaži” 
un “Rīga–Saulkrasti–Limbaži” 
esošie reisi tiks saglabāti; 

• Tiks uzlaboti atsevišķu Lim-
bažu–Valmieras reisu atiešanas 
laiki. 

Iedzīvotāji ir aicināti sekot līdzi 
izmaiņām kustības sarakstos! 

Mūsu drošības pamats ir mierīga, informēta un saliedēta 
sabiedrība. Atgādinām, ka krīzes situācijā ir svarīgi sekot līdzi tikai 
oficiālajai informācijai!

Nacionālie bruņotie spēki 
iedzīvotāju apziņošanai iz-
manto divu līmeņu šūnu ap-
raides paziņojumus:

• dzeltenais brīdinājums – 
informējošs paziņojums, kas 
neprasa tūlītēju iedzīvotāju 
rīcību, bet aicina būt informē-
tiem par iespējamu apdrau-
dējumu Latvijas gaisa telpā; 

• oranžais brīdinājums  – 
paziņojums par konstatētu 
apdraudējumu Latvijas gaisa 
telpā, kas paredz tūlītēju 
iedzīvotāju rīcību atbilstoši 
sniegtajām instrukcijām.  

Atbildīgie dienesti nepārtrauk-
ti uzrauga situāciju. Svarīgi atce-
rēties, ka operatīvā informācija 
publiskajā telpā ne vienmēr no-
nāk nekavējoties. Dienesti vis-
pirms reaģē uz apdraudējumu 
un veic nepieciešamos drošības 
pasākumus, tādēļ oficiālā infor-
mācija dažkārt tiek publicēta ar 
nelielu laika nobīdi.

Šī pauze diemžēl rada labvē-
līgu vidi dezinformācijai. Rezul-
tātā sociālajos tīklos vispirms 
mēdz parādīties nepārbaudītas, 
kļūdainas un dažreiz pat apzināti 
sagrozītas ziņas.

Ikviena iedzīvotāja informētī-
ba un mierīga rīcība ir ļoti svarī-
ga, tāpēc aicinām:

• sekot oficiālajai informācijai 
Nacionālo bruņoto spēku, Valsts 
policijas, Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta, Limbažu 
novada pašvaldības un sabied-
risko mediju (Latvijas Radio, Lat-
vijas Televīzija, portāls LSM.lv) 
paziņojumos;

• lejuplādēt aplikāciju 112 un 
regulāri to atjaunot (ja ir grū-
tības ar aplikācijas lejuplādi – 
lūdziet palīdzību radiniekiem, 
draugiem, bibliotekāriem vai ci-
tai uzticamai personai);

• ievērot atbildīgo dienestu 
norādījumus;

• neizplatīt nepārbaudītu in-
formāciju sociālajos tīklos;

• drošības apsvērumu dēļ 

Dāvis Melnalksnis uz laiku nolicis 
novada domes deputāta mandātu
5. jūnijā Limbažu novada Vēlēšanu komisija izskatīja Dāvja 
Melnalkšņa iesniegumu par Limbažu novada domes deputāta 
mandāta nolikšanu uz laiku, kamēr viņš pildīs Saeimas deputāta 
pienākumus.

Turpmāk Dāvis Melnalksnis 
strādās 14. Saeimā, aizstājot no 
partiju apvienības “APVIENOTAIS 
SARAKSTS – Latvijas Zaļā partija, 
Latvijas Reģionu Apvienība, Lie-
pājas partija” Vidzemes vēlēšanu 
apgabalā ievēlētos deputātus lai-
kā, kamēr viņi pilda Ministru kabi-
neta locekļu amata pienākumus.

Saskaņā ar Pašvaldības domes 

vēlēšanu likumu Dāvja Melnalk-
šņa vietā Limbažu novada domē 
stāsies nākamais kandidāts no tā 
paša kandidātu saraksta – “Lat-
vijas Reģionu Apvienības” pār-
stāvis Māris Beļaunieks.

Izmaiņas domes deputātu sa-
stāvā stājas spēkā brīdī, kad par 
tām tiek sniegta informācija do-
mes sēdē.  

• regulāri atjaunināt sava tāl-
ruņa operētājsistēmu, lai nodro-
šinātu savlaicīgu šūnu apraides 
paziņojumu saņemšanu.

Apdraudējuma situācijā atbil-
dīgo dienestu rīcībā ir plašāka 
operatīvā informācija, tādēļ ai-
cinām uzticēties oficiālajiem pa-
ziņojumiem. Paļāvība uz valsts 
struktūrām ir ļoti svarīga, jo 
visaptveroša valsts aizsardzība 
sākas ar izpratni, ka drošība nav 
tikai dienestu pienākums. Tas 
ir kopīgs darbs, kurā valsts un 
iedzīvotāji darbojas kā vienota 
komanda.

Aicinām pieteikties kā brīvprātīgajam 
vai kā atbalsta personai Limbažu 
novada civilās aizsardzības veidošanā, 
noskenējot OR kodu un aizpildot anketu!
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• apstiprināti grozījumi lēmu-
mā “Par Limbažu novada pro-
fesionālo izglītības iestāžu mū-
zikā un mākslā reorganizāciju”. 
Apvienojot Limbažu Mūzikas un 
mākslas skolu, Alojas Mūzikas un 
mākslas skolu un Jāņa Zirņa Stai-
celes Mūzikas un mākslas skolu, 
tiek izveidota jauna iestāde  – 
Limbažu novada Mākslu skola. 
Savukārt, apvienojot Salacgrīvas 
Mūzikas skolu un Salacgrīvas 
Mākslas skolu, izveidota jauna 
iestāde – Salacgrīvas Mūzikas un 
mākslas skola;

• apstiprināts Limbažu novada 
pašvaldības aģentūras “LAUTA” 
2025. gada publiskais pārskats; 

• Alojas apvienības pārval-
des ieņēmumu plānā iekļauti 
22432  eiro no nekustamo īpa-
šumu atsavināšanas. 50  % jeb 
11216  eiro novirzīti uz Limbažu 
novada pašvaldības nesada-
līto naudas atlikumu un 50  % 

Domes sēdē maijā

(11216  eiro) piešķirti Staiceles 
pilsētas un pagasta pakalpojumu 
sniegšanas centram bruģa segu-
ma izbūvei Lielajā ielā 7, Staicelē, 
logu nomaiņai ēkās Staicelē,  Lie-
lajā ielā 31 un Audēju ielā 2 – 4.; 

• Limbažu apvienības pārval-
dei piešķirti 10847,44  eiro jau-
nu mēbeļu iegādei internātam 
Sporta ielā 3, Limbažos;  

• Umurgas pagasta pakalpo-
jumu sniegšanas centram pie-
šķirti 4356 eiro Augstrozes kapu 
digitalizācijai; 

• atbalstīta Pāles pagasta pa-
kalpojumu sniegšanas centra 
iniciatīva iesniegt un īstenot 
projektu “Āra solu iegāde Pāles 
kultūras namam”. Projekta ko-
pējās attiecināmās izmaksas ir 
8712  eiro, no tām ELFLA finan-
sējums – 80 %, t. i., 6969,60 eiro, 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
20 %, t. i., 1742,40 eiro;  

• atbalstīta iecere iesniegt un 

īstenot projektu “Skultes kultū-
ras centra skaņas iekārtas mo-
dernizācija”; projekta indikatīvās 
izmaksas ir 47000  eiro, no tām 
ELFLA līdzfinansējums  – 80  %, 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
20 % ;  

• ar pašvaldības līdzfinansē-
jumu, kopsummā 50000  eiro, 
atbalstīti 12 projektu konkur-
sa “Limbažu novada vēsturisko 
ēku fasāžu atjaunošana 2026” 
pieteikumi; 

• atbalstīta iecere slēgt līgumu 
“Ceļa posma V116 “Ungurpils–
Pāle”, Joglas un Parka ielu pārbū-
ves Ungurpilī, Limbažu novadā, 
projektēšanas un autoruzraudzī-
bas darbi”; 

• biedrībai “Salacgrīvas nēģi” 
piešķirts 1350  eiro līdzfinansē-
jums projekta “Vidzemes pie-
krastes zvejniecība – pieteikuma 
sagatavošana Nacionālajam Ne-
materiālā kultūras mantojuma 
sarakstam” īstenošanai;  

• nolemts ņemt Valsts kasē 
146176,45  eiro aizņēmumu Ei-
ropas Reģionālās attīstības fon-
da projekta “Limbažu novada 
speciālās pamatskolas infra-
struktūras un mācību vides piln-

veide”, Nr. 4.2.1.3/1/24/I/019, 
īstenošanai; 

• piešķirts 31578,72  eiro pa
pildfinansējums projekta “Limba-
žu pilsdrupu restaurācija kultūras 
mantojuma saglabāšanai un jau-
nu pakalpojumu attīstībai” īste-
nošanai, un Attīstības un projektu 
nodaļas budžetā iekļauts Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finan-
sējuma avanss – 9151,09 eiro – šī 
projekta īstenošanai; 

• nolemts iekļaut šī gada paš-
valdības budžetā Zivju fonda 
piešķirto 10043,72 eiro finansē-
jumu un biedrības “Salackrasti” 
500  eiro līdzfinansējumu pro-
jekta “Zini, sargā, copē” reali-
zēšanai. Projekta līdzfinansēju-
mu  – 604,81  eiro  – nodrošināt 
no Limbažu novada pašvaldības 
budžeta; 

• nolemts iekļaut šī gada pašval-
dības budžetā Zivju fonda piešķirto 
4806,12 eiro finansējumu projek-
ta “Zivsaimnieciskās ekspluatāci-
jas noteikumu izstrāde Augstrozes 
Lielezeram” realizēšanai. Projekta 
līdzfinansējumu  – 638,88  eiro  – 
nodrošināt no pašvaldības aģen-
tūras “LAUTA” budžeta; 

• nolemts iekļaut šī gada paš-

valdības budžetā Zivju fonda 
piešķirto 4590,74  eiro finansē-
jumu un biedrības “Lādes ezers” 
saņemto 612,26 eiro līdzfinansē-
jumu projekta “Zivsaimnieciskās 
ekspluatācijas noteikumu izstrā-
de Lādes ezerā” realizēšanai; 

• nolemts iekļaut šī gada paš-
valdības budžetā Zivju fonda 
piešķirto 7695,16 eiro finansēju-
mu un biedrības “MEDNIEKU UN 
MAKŠĶERNIEKU KLUBS “PĀLE”” 
saņemto 951,09 eiro līdzfinansē-
jumu projekta “Zivju resursu aiz-
sardzība Pāles ūdens krātuvei” 
realizēšanai; 

• apstiprināti Limbažu novada 
pašvaldības domes saistošie no-
teikumi “Nolikums par licencēto 
makšķerēšanu Āsteres ezerā 
2026.–2030. gadam”; 

• apstiprināti pašvaldības do-
mes saistošie noteikumi ar preci-
zējumiem Nr.  6 “Par sociālajiem 
pakalpojumiem Limbažu novadā”;  

• apstiprināti pašvaldības do-
mes saistošie noteikumi “Gro-
zījumi 2026.  gada 29.  janvāra 
saistošajos noteikumos Nr.  1 
“Limbažu novada pašvaldības 
iedzīvotāju padomju nolikums””; 

Limbažu novada domes sēdē 28. maijā izskatīti 68 jautājumi 
un pieņemti 67 lēmumi, uzklausīts pašvaldības izpilddirektora 
ziņojums un pārrunāts aprīļa domes sēdē izskatītais. Ieskats maija 
domes sēdē pieņemtajos lēmumos:

Zināmi kandidāti iedzīvotāju padomju vēlēšanām Limbažu novadā

www.limbazunovads.lv

Dāvis Melnalksnis uz laiku nolicis 
novada domes deputāta mandātu

15. maijā noslēdzās kandidātu izvirzīšana Limbažu 
novada iedzīvotāju padomēm. Apkopojot rezultātus, 
septiņās teritorijās ir saņemts pietiekams kandidātu 
skaits, lai organizētu vēlēšanas, savukārt astoņās 
teritorijās tiek izsludināta kandidātu papildu 
pieteikšanās.

Iedzīvotāju padomju vēlēšanas notiks no 16. līdz 
30.  jūlijam gan klātienē attiecīgās teritorijas Valsts un 
pašvaldības vienotajā klientu apkalpošanas centrā 
(VPVKAC), gan elektroniski. 
Vēlēšanas tiks organizētas šādās teritorijās: 
• Alojas pilsēta un pagasts  – uz 7 vietām izvirzīti 

7 kandidāti;
• Staiceles pilsēta un pagasts  – uz 7 vietām izvirzīti 

9 kandidāti;
• Pāles pagasts – uz 5 vietām izvirzīti 7 kandidāti; 
• Skultes pagasts – uz 11 vietām izvirzīti 13 kandidāti;
• Viļķenes pagasts – uz 7 vietām izvirzīti 11 kandidāti;
• Salacgrīvas pilsēta un pagasts – uz 11 vietām izvirzīti 

16 kandidāti;
• Liepupes pagasts – uz 7 vietām izvirzīti 11 kandidāti.
Savukārt teritorijās, kur kandidātu skaits vēl nav pie-

tiekams, tiek izsludināta kandidātu papildu pieteikša-
nās no 15. jūnija līdz 15. jūlijam:

• Braslavas pagasts – uz 5 vietām izvirzīti 4 kandidāti;
• Brīvzemnieku pagasts  – uz 5 vietām izvirzīti 

2 kandidāti;
• Limbažu pilsēta – uz 11 vietām izvirzīti 4 kandidāti;
• Limbažu pagasts – uz 9 vietām izvirzīts 1 kandidāts;
• Umurgas pagasts – uz 7 vietām izvirzīti 3 kandidāti;
• Vidrižu pagasts – uz 7 vietām izvirzīti 6 kandidāti;
• Katvaru pagasts – uz 7 vietām nav izvirzīts neviens 

kandidāts;
• Ainažu pilsēta un pagasts  – uz 7 vietām izvirzīti 

4 kandidāti.
Pašvaldība aicina iedzīvotājus izmantot iespēju iesais-

tīties savas teritorijas attīstības jautājumu risināšanā un 
kandidēt. Iedzīvotāju padomes ir nozīmīgs sabiedrības 
līdzdalības instruments, kas ļauj iedzīvotājiem aktīvi ie-
saistīties savas kopienas attīstībā, paust viedokli un sa-
darboties ar pašvaldību vietējo jautājumu risināšanā.
Aicinām iepazīties ar kandidātu sarakstiem terito-

rijās, kurās notiks vēlēšanas. Kandidātu motivācijas 
apraksti būs pieejami Limbažu novada pašvaldības tī-
mekļvietnē, savukārt informācija par balsošanas kārtī-
bu tiks publicēta tuvāk vēlēšanu norisei.
Alojas pilsētas un pagasta iedzīvotāju padome (vēlē-

šanu vieta: Alojas VPVKAC, Jūras iela 13, Aloja):
1.	 Inga Mauriņa-Kaļva – uzņēmēja;
2.	 Gatis Zariņš – uzņēmējs;
3.	 Ija Rudzīte – uzņēmēja, arhitekte;

4.	 Inese Veinberga – darbiniece;
5.	 Ineta Miezīte – SIA “MIKS D” sekretāre, biedrības 

“Atbalsts Alojas Ausekļa vidusskolai” valdes locekle, mo-
tokluba “Aloja” valdes locekle;

6.	 Haralds Siktārs – zinātnieks;
7.	 Andrejs Vaičuks  – pārdevējs SIA “Ēra”, 

pašnodarbinātais.
Staiceles pilsētas un pagasta iedzīvotāju padome (vē-

lēšanu vieta: Staiceles VPVKAC, Lielā iela 7, Staicele):
1.	 Miķelis Mūrmanis – pašnodarbinātais;
2.	 Jānis Bakmanis – pensionārs;
3.	 Jurģis Straume – zemnieks;
4.	 Uldis Mežulis – uzņēmējs;
5.	 Mārcis Straume – individuālais komersants;
6.	 Alda Grāvere – pensionāre;
7.	 Jānis Andersons – pensionārs, autobusa šoferis;
8.	 Irita Grāvere – SIA “Aprūpes nams “Urga””, valdes 

locekle;
9.	 Lana Berga-Sedleniece – direktore (Limbažu nova-

da speciālā pamatskola).
Pāles pagasta iedzīvotāju padome (vēlēšanu vieta: 

Pāles pagasta VPVKAC, Skolotāju iela 2, Pāle):
1.	 Raimonds Krieviņš – saimnieciskās darbības veicējs;
2.	 Līga Tauriņa – pedagoģe;
3.	 Mārīte Žukova – floriste;
4.	 Jānis Birznieks-Biržāns – galdnieks;
5.	 Justīne Liepa – ģimenes ārste;
6.	 Kristers Kalniņš – arhitekts/projektētājs;
7.	 Raivis Mickēvičs – uzņēmējs.
Skultes pagasta iedzīvotāju padome (vēlēšanu vieta: 

Skultes pagasta VPVKAC, Mandegas, Skultes pagasts):
1.	 Renāte Kantāne – uzņēmēja;
2.	 Kristīne Griga – Būvniecības valsts kontroles biroja 

Būvju ekspluatācijas kontroles nodaļas vadītāja;
3.	 Raimonds Švarcs – aviācija, lidmašīnas pilots;
4.	 Mārtiņš Lomakins – NMPD darbinieks;
5.	 Sintija Liepa – pārdošanas vadītāja;
6.	 Matīss Kristiāns Beks – būvnieks;
7.	 Justīne Beke – ēku būvkonstrukciju inženiere;
8.	 Anete Fronta – produktu operatīvā vadītāja;
9.	 Jānis Dzenītis – biedrības “Ziemeļblāzmas” valdes 

priekšsēdētājs;
10.	Sanita Martinsone – pamatizglītības skolotāja, deju 

kolektīvu vadītāja;
11.	Tija Martinsone  – pašnodarbināta persona, lauk-

saimniece, ēdinātāja;
12.	Zilgma Grigale – uzņēmēja, grāmatvede,
13.	Dace Dance  – Vidzemes Augstskolas Zinātniskais 

institūts, zinātnes doktora (PhD) grāda kandidāte 
sociālajās zinātnēs (ekonomikā).
Viļķenes pagasta iedzīvotāju padome (vēlēšanu vieta: 

Viļķenes pagasta VPVKAC, Dārza iela 1, Viļķene):

1.	 Andris Krogzems  – lauksaimniecība, SIA 
“Krogzeme”;

2.	 Ingrīda Ristameca;
3.	 Ilva Zvirgzdiņa – skolotāja;
4.	 Uldis Jānis Treimanis – zemnieks;
5.	 Irēna Cine – pirmsskolas skolotāja;
6.	 Andis Cinis – SIA “Limbažu ceļi” noliktavas pārzinis;
7.	 Aiga Kraukle – agronome;
8.	 Guna Baumane-Jurjeva – uzņēmēja, juriste;
9.	 Karīna Noriņa – jaunatnes darbiniece;
10.	Dagnija Lauva – mājsaimniece;
11.	Ingrīda Trence – friziere.
Salacgrīvas pilsētas un pagasta iedzīvotāju pado-

me (vēlēšanu vieta: Salacgrīvas VPVKAC, Smilšu iela 9, 
Salacgrīva):

1.	 Kaspars Močāns – smaiļošanas treneris;
2.	 Sandris Eizenbergs – ZS “Robežnieki” īpašnieks;
3.	 Inese Koluškina – individuālā komersante;
4.	 Edijs Jēkabsons – uzņēmējs–mājražotājs;
5.	 Ieva Skuja – lauku tūrisma uzņēmēja;
6.	 Gints Berkeckis  – CATA autobusa vadītājs, 

labdarības biedrības “Be the light” valdes loceklis;
7.	 Imants Brauns – VUGD darbinieks, lauksaimniecības 

uzņēmuma vadītājs;
8.	 Juris Ezers – pensionārs;
9.	 Agris Vilims – pašnodarbinātais;
10.	Ilona Trēziņa – SIA “Kuivižu enkurs” valdes locekle;
11.	Līga Siliņa – pedagoģe;
12.	Rūdolfs Valenieks – pensionārs;
13.	Valentīna Kalniņa – pensionāre;
14.	Andris Vilemsons – LELB mācītājs;
15.	Jānis Ansons – pensionārs;
16.	Didzis Žibals – līdzīpašnieks uzņēmumā SIA “Ham-

purilainen” (plašāk zināms kā “BlackBurger”).
Liepupes pagasta iedzīvotāju padome (vēlēšanu vie-

ta: Liepupes pagasta VPVKAC “Mežgravas”, Liepupes 
pagasts):

1.	 Jānis Blūmiņš – kempinga administrators;
2.	 Aivis Krastiņš  – valdes priekšsēdētājs SIA “AK 

WORKS”;
3.	 Anda Alsberga  – Liepupes veikala SIA “Muižas 

klēts” vadītāja vietniece;
4.	 Jānis Berķis – pašnodarbinātais;
5.	 Kristīne Šaberte – attīstības un mārketinga vadītāja, 

projektu attīstības speciāliste;
6.	 Ģirts Apsītis  – algots darbinieks/ uzņēmējs/ 

investors;
7.	 Baiba Škapare – pasākuma vadītāja (animatore);
8.	 Arta Zunde – kultūras darbiniece, kordiriģente;
9.	 Ilze Vītola – pašnodarbinātā;
10.	Jānis Atis Krūmiņš – skolotājs;
11.	Ivars Zviedris – kino režisors.

Turpinājums 8. lpp. 
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Izsoles Limbažu novada pašvaldībā
NOVADA AKTUALITĀTES4 2026. gada 11. jūnijs

Limbažu novada pašvaldība 
pārdod atklātā mutiskā izsolē 
Limbažu novada pašvaldības 
kustamo mantu – transportlī-
dzekli “Volkswagen Kombi”.

Valsts reģistrācijas Nr. HP5210, 
izgatavošanas datums  – 
28.04.2011., šasijas Nr.  WV2Z-
ZZ7HZBH114264. Automašīna 
aprīkota ar 2.0 litru 75 kW dīzeļa 
tipa dzinēju. Automašīnai nav 
spēkā esošas tehniskās apskates.

Automašīnas sākumcena ir 
1580 eiro. Izsoles nodrošinājums – 
158  eiro. Dalības maksa izsolē  – 
40 eiro. Izsoles solis – 100 eiro.

Izsole notiks 19.06.2026. plkst. 
10.00 Limbažu novada pašval-
dības administratīvās ēkas Ma-
zajā zālē (1. stāvā) Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod atklātā mutiskā izsolē 
ar augšupejošu soli nekusta-
mo īpašumu, dzīvokļa īpašumu 
“Vecstirnas”-1 Katvaru pag., 
Limbažu novadā. 

Izsoles objekts, kadastra 
Nr. 66529000158, sastāv no dzī-
vokļa Nr. 1 (36,70 m2 platībā) un 
domājamās daļas no zemes un 
ēkām.

Nekustamā īpašuma sākum-
cena ir 1000  eiro. Izsoles no-
drošinājums  – 100  eiro. Dalības 
maksa izsolē  – 40  eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro.

Izsole notiks 19.06.2026. plkst. 
10.00 Limbažu novada pašval-
dības administratīvās ēkas Ma-
zajā zālē (1. stāvā) Rīgas ielā 16, 
Limbažos.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod atklātā mutiskā izsolē 
ar augšupejošu soli nekusta-
mo īpašumu, dzīvokļa īpašumu 
“Vecstirnas”-4 Katvaru pag., 
Limbažu novadā. 

Izsoles objekts, kadastra 
Nr. 66529000161, sastāv no dzī-
vokļa Nr.4 (41,5 m2  platībā) un 
domājamās daļas no zemes un 
ēkām.

Nekustamā īpašuma sākum-
cena ir 1100  eiro. Izsoles no-
drošinājums – 110 eiro.  Dalības 
maksa izsolē  – 40  eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro.

19.06.2026. plkst. 10.15 Lim-
bažu novada pašvaldības ad-
ministratīvās ēkas Mazajā zālē 
(1. stāvā) Rīgas ielā 16, Limbažos.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli nekustamo 
īpašumu “Priedītes” Limbažos, 
Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr. 66010080166, sastāv no ze-
mes vienības 0,311 ha platībā ar 
kadastra apz. 66010080157.

Nekustamā īpašuma sākum-
cena ir 3200  eiro. Izsoles no-
drošinājums  – 320  eiro. Dalības 
maksa izsolē  – 40  eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv 01.06.2026 plkst. 13.00 un no-
slēdzas 01.07.2026. plkst.  13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz pie-
teikumu izsolei elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli nekustamo 
īpašumu “Mārlejas” Vidrižu 
pag., Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66840030237, sastāv no ze-
mes vienības 022 ha platībā ar 
kadastra apz. 66840030237.

Nekustamā īpašuma sā-
kumcena ir 1900  eiro. Izsoles 
nodrošinājums – 190 eiro. 

Dalības maksa izsolē – 40 eiro. 
Izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
01.06.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 01.07.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli nekustamo 
īpašumu “Mārpuķītes” Vidrižu 
pag., Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66840030168, sastāv no zemes 
vienības 044 ha platībā ar kadas-
tra apz. 66840030499.

Nekustamā īpašuma sākum-
cena ir 2800  eiro. Maksāšanas 
līdzeklis  – nauda. Izsoles no-
drošinājums  – 280  eiro. Dalības 
maksa izsolē  – 40  eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
01.06.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 01.07.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv.

Informācija pa tālr. 25446899, 
26398814. Izsoļu noteikumi pie-
ejami Limbažu novada pašval-
dības tīmekļvietnes www.lim-
bazunovads.lv sadaļā “Izsoles”.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

izsludina nekustamā īpašuma 
“Jaunaudzes”-3 Braslavas pag., 
Limbažu novadā, izsoli.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66449000077, sastāv no 
dzīvokļa Nr.  3 (48,6  m2 platībā), 
4856/19398 kopīpašuma do-
mājamajām daļām no būvēm ar 
kadastra apz. 66440050088001, 
6 6 4 4 0 0 5 0 0 8 8 0 0 2 , 
66440050088003, 4856/19398 
kopīpašuma domājamām da-
ļām no zemes ar kadastra 
apz. 66440050088. 

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 1210 eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro. Izsoles nodroši-
nājuma nauda – 121 eiro.

Izsole notiek elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
15.07.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties no 
15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
05.07.2026. plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 

bankas kods HABALV22, konta 
Nr. LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai skai-
tā PVN 21 %) un nodrošinājuma 
nauda 10  % apmērā no izsoles 
objekta nosacītās cenas ar no-
rādi “Izsoles nodrošinājums un 
dalības maksa elektroniskajai 
izsolei “Jaunaudzes 3” Braslavas 
pagastā” un Tiesu administrāci-
jas kontā saskaņā ar elektronisko 
izsoļu vietnē reģistrētam lietotā-
jam sagatavoto rēķinu.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

izsludina nekustamā īpašuma 
“Palejas”-5 Alojas pagastā, Lim-
bažu novadā, izsoli.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66279000131, sastāv no 
dzīvokļa Nr. 5 (30  m2 platībā), 
300/1913 kopīpašuma domāja-
majām daļām no būvēm ar ka-
dastra apz.  66270040252001, 
66270040252002, 300/1913 
kopīpašuma domājamajām 
daļām no zemes ar kadastra 
apz. 66270040252.

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 1260 eiro. Izsoles 
solis – 100 eiro. Izsoles nodroši-
nājuma nauda – 126 eiro.

Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
15.07.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties no 
15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
05.07.2026. plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 
bankas kods HABALV22, konta 
Nr.  LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai skai-
tā PVN 21 %) un nodrošinājuma 
nauda 10  % apmērā no izsoles 
objekta nosacītās cenas ar no-
rādi “Izsoles nodrošinājums un 
dalības maksa elektroniskajai iz-
solei “Palejas 5” Alojas pagastā” 
un Tiesu administrācijas kontā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sa-
gatavoto rēķinu.

• • •
Limbažu novada pašvaldī-

ba izsludina meža cirsmu izsoli 
īpašumā “Zeme pie Vanagiem”, 
Brīvzemnieku pagastā, Limbažu 
novadā.

Izsoles objekts: zemes vienībā 
ar kadastra apz. 664800101931. 
kvartāla 1.  nogabalā ar cirtes 
veidu – kailcirte, izcērtamā pla-
tība  – 4,02 ha, izcērtamais kok-
snes apjoms kopā – 528,68 m3.

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 18200 eiro). Izso-
les solis – 200 eiro.

Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
15.07.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties no 
15.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
05.07.2026. plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 

www.limbazunovads.lv

bankas kods HABALV22, konta 
Nr. LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai skai-
tā PVN 21 %) un nodrošinājuma 
nauda 10  % apmērā no izsoles 
objekta nosacītās cenas ar norā-
di “Izsoles nodrošinājums un da-
lības maksa cirsmu izsolei “Zeme 
pie vanagiem” Brīvzemnieku pa-
gastā” un Tiesu administrācijas 
kontā saskaņā ar elektronisko 
izsoļu vietnē reģistrētam lietotā-
jam sagatavoto rēķinu.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

izsludina nedzīvojamo telpu 
nomas tiesību izsoli īpašumā 
Valmieras ielā 4, Alojā, Limbažu 
novadā. 

Izsoles objekts: nedzīvo-
jamās telpas Nr. 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 12, 14, 15, 16, 17, 18 
(197,4 m2 platībā) ēkā ar kadas-
tra apz. 66070030091001.

Izsoles objekta sākumcena  – 
29,61 eiro mēnesī bez PVN. Izso-
les solis – 3 eiro.

Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 11.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
01.07.2026. plkst. 13.00. 

Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties no 
11.06.2026. plkst.  13.00 līdz 
21.06.2026. plkst. 23.59 elektro-
nisko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašvaldī-
bas kontā (AS “Swedbank”, ban-
kas kods HABALV22, konta Nr. 
LV12HABA0551026085817) da-
lības maksa – 10 eiro (tai skaitā 
PVN 21 %) ar norādi “Izsoles dalī-
bas maksa elektroniskajai izsolei 
Valmieras ielā 4, Alojā” un Tiesu 
administrācijas kontā saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē re-
ģistrētam lietotājam sagatavoto 
rēķinu.

Informācija pa tālr. 25749113, 
e-pasts: aloja@limbazunovads.
lv. Izsoļu noteikumi pieejami 
Limbažu novada pašvaldības 
tīmekļvietnes www.limbazuno-
vads.lv sadaļā “Izsoles” un elek-
tronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv.

• • •
Limbažu novada pašvaldī-

ba pārdod transportlīdzekli 
“Volkswagen Caravelle”. 

Valsts reģistrācijas Nr. HD 1179, 
šasijas Nr. WV2ZZZ7HZ8H136763, 
izgatavošanas gads – 2008.

Automašīnas papildaprīko-
jums: tonēti stikli (rūpnīcas ori-
ģinālais tonējums, aizmugures 
stikliem papildu tonējums), elek-
triski apsildāms aizmugures loga 
stikls, elektriski paceļami sānu 
durvju stikli (2 gab.), elektriski 
regulējami un apsildāmi ārējie 
atpakaļskata sānu spoguļi, paš-
aptumšojošās funkcijas salona 
spogulis, priekšējie miglas luk-
turi, lukturu augstuma korek-
tors, centrālā atslēga, auduma 
apdares sēdekļi, 8 sēdvietas, 
elektriski apsildāmi priekšējie 
sēdekļi, vidējais elkoņa balsts, 
dalītā klimatkontrole, ādas ap-
dares stūre, informatīvais bloks, 
borta kompjūters, CD atskaņo-
tājs “Volkswagen” oriģinālais, 
imobilaizers, gaisa drošības spil-
veni (4 gab.), aizmugures bremžu 
gaismas dublieris, stūres lifts, 

stūres pastiprinātājs, ABS, ESP, 
tērauda riteņu diski. Automašī-
nai uzstādīts 2,5 litru 96 kW dī-
zeļa tipa dzinējs un mehāniskā 
sešpakāpju pārnesumu kārba. 
Automašīnai nav spēkā esošas 
tehniskās apskates.

Izsoles objekta nosacītā cena – 
1800 eiro. Izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
22.06.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 13.07.2026. plkst. 13.00. 
Izsolei jāpiesakās līdz 02.07.2026. 

Kontaktinformācija auto ap-
skatei Salacgrīvā: tālr. 26490606, 
22044371, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv

• • •
Elektroniskajā izsolē ar aug-

šupejošu soli tiek pārdots īpa-
šums Liedaga ielā 6 – 8, Tūjā, Lie-
pupes pagastā, Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66609000022, sastāv no 
dzīvokļa Nr.  8 ar kopējo platību 
68,7 m2 un 687/7780 domājama-
jām daļām pie dzīvokļa īpašuma 
piederošās kopīpašuma domāja-
mās daļas no daudzdzīvokļu mā-
jas un zemes. 

Izsoles sākumcena – 14000 eiro. 
Izsoles solis – 200 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
30.06.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 30.07.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv līdz 20.07.2026.

Izsoles noteikumi pieejami 
Limbažu novada pašvaldības 
tīmekļvietnes www.limbazuno-
vads.lv sadaļā “Izsoles” un elek-
tronisko izsoļu vietnē https://iz-
soles.ta.gov.lv. Tālr. informācijai 
un dzīvokļa apskatei 29453653, 
e-pasts: salacgriva@limbazuno-
vads.lv.

• • •
Elektroniskajā izsolē ar aug-

šupejošu soli tiek pārdots Lim-
bažu novada pašvaldībai pie-
derošs nekustamais īpašums 
“Lāčauzas” Liepupes pagastā, 
Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadas-
tra Nr.  66600090351, sastāv 
no zemes gabala ar kadastra 
apz.  66600090651 (8,5499  ha 
platībā).

Izsoles objekta nosacī-
tā cena  – 26480  eiro. Izsoles 
solis – 200 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
24.07.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 24.08.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv līdz 13.08.2026. 

Tālr. uzziņām 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv

• • •
Elektroniskajā izsolē ar aug-

šupejošu soli tiek pārdots Lim-
bažu novada pašvaldībai pie-
derošs nekustamais īpašums 
“Mālābeles” Liepupes pagastā, 
Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66600090610, sastāv no 
zemes gabala ar kadastra apz. 
66600090595 (8,4538  ha pla-
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Par godu Ainažu simtgadei pilsētā uzziedējušas divas tulpju dobes

Limbažos uzstādīts vējrādis “Eižens Finks”

Iedzīvotāju atsaucība tulpju 
sīpolu ziedošanā bija tik liela, 
ka tika saziedots vairāk nekā sā-
kotnēji plānots. Tāpēc biedrības 
vadītāja Dace Līdaka, konsultē-
joties ar Z.  Riekstiņu, ierosināja 
izveidot vēl vienu dobi  – skaitļa 
100 formā pie zīmes “AINAŽI” 
Valdemāra ielā netālu no kultū-
ras nama. Ainavu arhitekte or-
ganizēja sagatavošanas darbus, 
nodrošināja papildu melnzemi 
apstādījumam, savukārt biedrī-
bas uzrunātais ainažnieks Ilgvars 
Irmejs brīvprātīgi izveidoja šo 
dobi. Decembra sākumā otrajā 
talkā iedzīvotāji iestādīja atliku-
šos tulpju sīpolus.

Šobrīd Ainažu iedzīvotāji un 
pilsētas viesi var priecāties par 
divām skaisti uzziedējušām tulp-
ju dobēm. Paldies visiem, kuri ie-
saistījās dobju tapšanā, un tulp-
ju sīpolu ziedotājiem  – Reiziņu, 
Lapsiņu, Jankovsku, Gailumu un 

vitrāžu māksliniece Ilze Apine, 
kura radījusi stikla elementus, 
piešķirot objektam īpašu gais-
mas un krāsu saspēli.

Nama saimnieki limbažnieki 
Edgars un Laila (attēlā) pauda pa-
teicību par iespēju kļūt par šī īpa-
šā vides objekta mājvietu, solot 
rūpēties par vējrādi un turpmāk 
vērot, uz kuru pusi tad Limbažos 
pūš vējš.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājas pirmais 

vietnieks Ģirts Vilciņš uzsvēra, ka 
vējrāžu tradīcija, kas uzsākās Lim-
bažu 800 gadu jubilejā, ir turpinā-
jusi savu ceļu un atradusi jaunas 
mājas, kļūstot par nozīmīgu Lim-
bažu vecpilsētas identitātes daļu. 

Šobrīd Limbažos jau uzstādīti 
trīs vējrāži: virs Rātsnama jumta, 
virs Limbažu muzeja jumta vēj-
rādis “Limbažu bize” un jaunais 
“Eižens Finks”. Līdz “Limbažiem  
800 + 8” iecerēts Limbažu vec-
pilsētā izvietot kopumā devi-
ņus unikālus vējrāžus. Šogad 
140 gadu jubileju atzīmēs Limba-
žu novada Galvenā bibliotēka, un 
jau šobrīd tiek strādāts pie nāka-
mā vējrāža idejas. 

14. maijā Limbažos, Cēsu ielā 9, uz ēkas jumta tika uzstādīts 
vējrādis “Eižens Finks”. Latvijā savulaik plaši pazīstamais 
gaišreģis Eižens Finks (1885–1958), nereti dēvēts arī par 
“latviešu Nostradamu”, bērnību pavadījis Limbažos.

Pērn septembra beigās biedrība “Ainažu izaugsmei” tikās ar 
Ainažu pilsētas un pagasta pakalpojumu sniegšanas centra tā 
brīža vadītāju Sandru Brokāni, lai pārrunātu iespējamo atbalstu 
pilsētas simtgades svinību organizēšanā. 

Tikšanās laikā S.  Brokāne iz-
klāstīja ieceri Ainažu centrā iz-
veidot pilsētas simtgadei veltītu 
puķu dobi. Viņa aicināja tās tap-
šanā iesaistīt arī iedzīvotājus, zie-
dojot tulpju sīpolus. Izvērtējot ie-
spējamās vietas, tika nolemts to 
iekārtot Valdemāra un Brīvības 
ielas krustojumā  – zaļajā zonā 
pretī Ainažu aptiekai. Pašvaldība 
rosināja līdzās tulpju sīpoliem ie-
stādīt arī ziemcietes, kas šo vietu 
izdaiļotu vēl daudzus gadus.

Aicinājums ziedot tulpju sīpo-
lus un nogādāt tos Ainažu pār-
valdē tika publicēts WhatsApp 
grupā “Ainažnieki”. Klientu ap-
kalpošanas speciāliste Gundega 
Puriņa ierosināja tulpju sīpolus 
pieņemt arī veikalā “LaTS” un 

izveidoja plakātu “Izdaiļosim 
mūsu Ainažus”. Par šo ieceri uz-
zināja arī salacgrīvietis, uzņēmu-
ma “Latvijas Tekstils” vadītājs 
Oskars Polmanis, kurš ziedoja 
1000 tulpju sīpolu un ieteica ide-
ju, ka nākotnē Ainaži varētu kļūt 
par tulpju pilsētu.	

Oktobrī sākās dobes izveide. 
Darbos iesaistījās arī Salacgrī-
vas apvienības ainavu arhitekte 
Zanda Riekstiņa un ainavu arhi-
tekte Gundega Upīte, izstrādājot 
dobes dizainu. Biedrība “Ainažu 
izaugsmei” aicināja talkā pieda-
līties arī iedzīvotājus. Sadarbo-
joties pārvaldes darbiniekiem un 
iedzīvotājiem, tapa skaists ap-
stādījums kaijas formā, kā to šo-
brīd nodēvējuši paši ainažnieki.

Vējrādis tapis kā daļa no pilsē-
tas jubilejas iniciatīvas “Limba-
žiem 800”  – māksliniecisku un 
simbolisku vides objektu izvieto-
šanas pilsētā.

Vējrāža autors ir Vidrižu pa-
gasta kalējs Kaspars Auza, Latvi-
jas Amatniecības kameras kalēj-
meistars, kura darbi skatāmi gan 
Latvijā, gan ārvalstīs. Viņš atzina, 
ka Limbažu vēsture un tās perso-
nības ir bagāts iedvesmas avots. 
Vējrāža tapšanā piedalījusies arī 

  Turpinājums no 4. lpp.

Aicinām pieteikt konkursam novada sakoptākās sētas

Šogad mainīta vērtēšanas 
kārtība: katrā nominācijā tiks 
pasniegta viena Goda balva, sa-
vukārt katrs dalībnieks tiks go-
dināts par sava īpašuma unikālo 
“odziņu”.

Konkursa nominācijas:
• Sakoptākā uzņēmējdarbības 

teritorija;
• Sakoptākā lauku sēta (saim-

niecība, viensēta);
• Sakoptākais privātmājas 

dārzs ciemā vai pilsētā;
• Sakoptākā publiskā ārtelpa 

(iestāžu teritorijas, daudzdzīvok-
ļu māju pagalmi, parki u. c.).

Vērtēšanas komisija:
• priekšsēdētājs: Ģirts Vilciņš, 

novada domes priekšsēdētāja 
pirmais vietnieks;

• locekļi: aktīva dārzkope, 
Goda novadniece Regīna Ta-
mane; Limbažu apvienības pār-
valdes ainavu arhitekte Diāna 
Perševica; Salacgrīvas apvienī-
bas pārvaldes ainavu arhitekte 
Zanda Riekstiņa; Braslavas un 
Brīvzemnieku pagasta pakalpo-
jumu sniegšanas centra vadītāja 
Dace Tauriņa; Centrālās pārval-
des Attīstības un projektu noda-
ļas vides inženiere Iveta Umule; 

skaņojot ar īpašnieku, izņemot 
publisko ārtelpu).

Konkursā nevar pieteikt 2024. 
un 2025.  gada godalgotos ob-
jektus, kā arī komisijas locekļu 
īpašumus.

Uzvarētāji tiks paziņoti perso-
nīgi un apbalvoti īpašā pasāku-
mā. Informācija tiks publicēta 
vietnē www.limbazunovads.lv, 
kur pieejams arī pilns konkursa 
nolikums.

www.limbazunovads.lv

tībā), tai skaitā mežaudze 
(2,5036 ha platībā).

Izsoles objekta nosacī-
tā cena  – 24000  eiro. Izsoles 
solis – 200 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
21.07.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 20.08.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv līdz 10.08.2026. 

Tālr. uzziņām 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

izsludina nekustamā īpašuma 
“Migas” Salacgrīvas pagastā, 
Limbažu novadā, izsoli. 

Izsoles objekts, kadastra 
Nr. 66720070362, sastāv no 
zemes vienības ar kadastra 
apz.  66720070362 (2,3977 ha 
platībā).

Izsoles objekta nosacītā cena 
(izsoles sākumcena) – 14800 eiro. 
Izsoles solis – 200 eiro.

Izsole sākas elektronisko izso-

Līdaku ģimenēm –, tāpat O. Pol-
manim, Intai Bērziņai, Intai Ga-
brānei, Sarmītei Dancei, Gunai 
Pavlovskai, Selgai Ezerai, Andrim 
Kociņam, Dacei Ponkratenko, 
Valdim Ābelītim, Ilzītei Čaunā-
nei, Anitai Tītei, Bruno Veidem, 
Evijai Viļļai, Intrai Kalniņai un 

Intai Meierei, kā arī Ojāram Jū-
likam un Pēterim Juzefovičam 
no Audzēt.lv, un vēl daudziem 
citiem ainažniekiem.

Lai Ainaži zied skaisti savā 
100. gadskārtā! 

Laura Irmeja

Limbažu novada pašvaldība arī šogad rīko konkursu “Limbažu 
novada sakoptākā sēta 2026”. Tā mērķis ir veicināt estētiskas, 
sakoptas un videi draudzīgas vides veidošanu, kā arī popularizēt 
pozitīvos piemērus novadā.

ļu vietnē  https://izsoles.ta.gov.
lv 31.07.2026. plkst.  13.00 
un noslēdzas 31.08.2026. 
plkst. 13.00. Izsoles pretenden-
ti iesniedz pieteikumu izsolei 
elektronisko izsoļu vietnē htt-
ps://izsoles.ta.gov.lv.

Visiem pretendentiem, kuri 
vēlas piedalīties izsolē, 20 die-
nu laikā no izsoles sludinājumā 
norādītā izsoles sākuma datu-
ma jāiemaksā Limbažu nova-
da pašvaldības norēķinu kontā  
(AS “SEB banka”, konta Nr. 
LV71UNLA 0013013130848) da-
lības maksa – 40 eiro un nodro-
šinājuma nauda 10 % apmērā no 
izsoles objekta nosacītās izsoles 
sākumcenas, ar norādi “Izsoles 
nodrošinājums nekustamā īpa-
šuma “Migas” Salacgrīvas pagas-
tā elektroniskajai izsolei”.

Tālr. uzziņām 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv

Izsoļu noteikumi pieejami 
Limbažu novada pašvaldības 
tīmekļvietnes www.limbazuno-
vads.lv sadaļā “Izsoles” un elek-
tronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv. 

daiļdārzniece, Limbažu lauku sie-
viešu apvienība “Lemisele” pār-
stāve Aiga Briede; SIA “Latvijas 
Lauku konsultāciju un izglītības 
centrs” Limbažu biroja pārstāve 
Jautrīte Legzdiņa.

Konkursā var piedalīties jeb-
kurš lauku sētas, savrupmājas, 
uzņēmuma vai publiskās ārtel-
pas īpašnieks vai apsaimnieko-
tājs. Pieteikumu var iesniegt pats 
pretendents vai cita persona (sa-

Pieteikt pretendentus 
var līdz 15.  jūnijam, sūtot 
e-pastu uz sakoptakaseta@
limbazunovads.lv vai zvanot 
pa tālr. 26544004 Regīnai 
Tamanei. Jānorāda īpašnieka 
un pieteicēja dati, kā arī ob-
jekta adrese. Komisija objek-
tus apsekos no 29. jūnija līdz 
14. augustam. 
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Katvaru “Priedītēs” sirsnīgā gaisotnē 
aizvadīta remigrantu tikšanās 
9. maijā Limbažu novada 
Katvaru pagastā notika jau trešā 
remigrantu tīklošanās pasākumu 
cikla “Ciemos pie atbraucējiem” 
tikšanās. Šoreiz dalībnieki 
viesojās zemnieku saimniecībā 
“Priedītes” pie saimnieces Zanes 
Magones, kur ģimeniskā un 
sirsnīgā atmosfērā kopā tika 
pavadīta gandrīz visa diena.

Limbažu novada Vārzu un Lielezera peldvietas šogad ieguvušas 
Zilā karoga sertifikātu, apliecinot atbilstību augstiem ūdens 
kvalitātes, drošības, apsaimniekošanas un vides izglītības 
standartiem. Atklājot vasaras sezonu, abās peldvietās Zilie karogi 
jau ir pacelti.

Divās novada pludmalēs pacelts Zilais karogs

Svinīgā ceremonijā Latvijas 
Nacionālajā rakstniecības un 
mūzikas muzejā 18. maijā Zilo ka-
rogu pirmo reizi saņēma Limba-
žu novada Vārzu peldvieta, kā arī 
Limbažu Lielezera peldvieta. Vār-
zu peldvietu, tāpat kā Lielezera 
peldvietu, apsaimnieko Limbažu 
novada pašvaldības aģentūras 
“LAUTA” ūdens apsaimniekoša-
nas nodaļa “ALDA”. Zilais Karogs 
apliecina, ka peldvieta atbilst 
augstiem ūdens kvalitātes, dro-
šības, apsaimniekošanas un vi-
des izglītības standartiem. 

Klātesot Limbažu novada paš-
valdības izpilddirektoram Artim 

Ārgalim, Zilais karogs 22.  mai-
jā pacelts Vārzu pludmalē, kur 
svētku noskaņu papildināja Liep
upes pamatskolas jauniešu mu-
zikālais priekšnesums. Savukārt 
27. maijā Zilais karogs jau 12 reizi 
pacelts Lielezera pludmalē, pie-
daloties Limbažu novada paš-
valdības domes priekšsēdētājas 
pirmajam vietniekam Ģirtam 
Vilciņam. Abos pasākumos, uz-
sverot Zilā karoga nozīmi gan no-
vadam un vietējai kopienai, gan 
viesiem, piedalījās arī Vides izglī-
tības fonda vadītājs Jānis Ulme. 

Šogad Zilo karogu Latvijā saņē-
mušas peldvietas Rīgā, Ventspi-

lī, Liepājā, Daugavpilī, Jēkabpilī, 
Saulkrastos, Limbažu un Tukuma 
novados, kā arī viena jahtu osta 

Liepājas pusē. Savukārt Nacionā-
lo peldvietu kvalitātes sertifikātu 
ieguvušas peldvietas Jelgavā, Kul-

dīgā, Rēzeknē, Liepājā un Daugav-
pilī, tādējādi šosezon Latvijā kopu-
mā piešķirti 14 Zilie karogi. 

www.limbazunovads.lv

Pārrunā sadarbības iespējas industriālo 
teritoriju un mājokļu attīstībā

kur pašvaldība jau ir izbūvējusi 
uzņēmējdarbības attīstībai nepie-
ciešamo infrastruktūru. Roberts 
Kaufiņš atzina, ka ir patīkami pār-
steigts par Limbažu novada attīs-
tības potenciālu, un pateicās par 
viesmīlīgo uzņemšanu un kons-
truktīvajām sarunām.

SIA “Kilen Baltic” dibināta 
2020.  gadā kā Zviedrijas uzņē-
muma “Kilenkrysset AB” mei-

tasuzņēmums un ir nozīmīgs 
dzelzsbetona nozares uzņē-
mums Latvijā. Tas darbojas arī kā 
Zviedrijas un Latvijas uzņēmēj-
darbības sadarbības platforma, 
veicinot abu valstu uzņēmumu 
partnerību un īstenojot jaunus 
industriālo parku un dzīvojamo 
ēku attīstības projektus. 

Ilga Tiesnese,
sabiedrisko attiecību speciāliste

26. maijā Limbažu novada 
pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale, 
domes priekšsēdētājas 
pirmais vietnieks Ģirts Vilciņš, 
izpilddirektors Artis Ārgalis un 
investīciju un uzņēmējdarbības 
jautājumu palīdze Inese Banča 
tikās ar SIA “Kilen Baltic” 
vadītāju Robertu Kaufiņu. 

Tikšanās laikā tika pārrunātas 
potenciālās sadarbības iespējas 
ar SIA “Kilen Baltic”, kas ir Zvied-
rijas uzņēmuma “Kilenkrysset 
AB” meitasuzņēmums Latvijā. 
Sarunu centrā bija industriālo 
teritoriju attīstība un dzīvojamo 
māju būvniecības iespējas Lim-
bažu novadā.

Delegācija Limbažos apmeklēja 
gan esošo ražošanas teritoriju, 
gan jauno industriālo teritoriju, 

Par bezsaimnieku kaķu 
sterilizācijas kārtību

Lai ziņotu par bezsaimnieku 
kaķiem, iedzīvotājiem jāiesniedz 
pašvaldībai adresēts iesniegums. 
Oficiālo veidlapu var aizpildīt 
tuvākajā klientu apkalpošanas 
centrā (VPVKAC) vai pašvaldības 
tīmekļvietnē un nosūtīt elektro-
niski, parakstītu ar drošu e-pa-
rakstu. Ja jums ir iespēja pašam 
nogādāt dzīvnieku uz klīniku un 
atpakaļ, to noteikti norādiet ie-
sniegumā, jo tas palīdzēs pakal-

pojumu sniegt operatīvāk.
Pēc iesnieguma saņemšanas 

pašvaldība izvērtē situāciju un 
nodod informāciju biedrībai 
“Vidzemes ķepas”, kas organizē 
tālāko darbu. Dzīvniekus nogādā 
veterinārajā klīnikā sterilizācijai, 
primārajai aprūpei un marķēša-
nai (auss apgriešanai). Pēc visām 
procedūrām kaķi tiek nogādā-
ti atpakaļ savā ierastajā dzīves 
vidē. 

Limbažu novada pašvaldība sadarbībā ar biedrību “Vidzemes 
ķepas” ir precizējusi pieteikšanās kārtību bezsaimnieku kaķu 
izķeršanai un sterilizācijai.

Salacgrīvā diskutē par 
aizsargājamo jūras 
teritoriju nākotni

Diskusijās galvenā uzmanība 
tika pievērsta plānotajiem iero-
bežojumiem piekrastes zvejnie-
cībā, kuģniecībā, ostu darbībā 
un ūdenssporta aktivitātēs. Ek-
sperti skaidroja, ka esošās en-
kurošanās vietas tiks saglabātas, 
bet ierobežojumi attiektos tikai 
uz jaunu vietu izveidi lielajiem 
kuģiem, lai aizsargātu bentiskos 
biotopus. Piekrastes zvejniecību 
tas neietekmēs.

Tika uzsvērts, ka aizsargājamo 
jūras teritoriju paplašināšana 
neparedz jaunus ierobežojumus 
kuģu ceļu un ostu pievedceļu 
padziļināšanai, kā arī neitrālajās 
zonās būs iespējams uzturēt un 
attīstīt piekrastes infrastruktūru.

Par iespējamiem sezonāliem 
ierobežojumiem eksperti norā-
dīja, ka tie varētu tikt noteikti ti-
kai īpašos gadījumos, piemēram, 
ūdensputnu aizsardzībai, katru 

19. maijā Salacgrīvā notika projekta LIFE REEF organizētā 
aizsargājamo jūras teritoriju dabas aizsardzības plāna sabiedriskā 
apspriede, kurā tika skaidrots plāna izstrādes process, paredzētie 
risinājumi un to iespējamā ietekme uz piekrasti un saimniecisko 
darbību. 

situāciju izvērtējot individuāli. 
Vienlaikus tika uzsvērts, ka jau-
nais plāns neparedz mainīt pie-
krastes zvejas apjomus, zvejas 
rīkus vai noteikt jaunus pastāvī-
gus ierobežojumus ūdenssporta 
aktivitātēm.

Apspriedē tika pārrunāti arī 
eitrofikācijas jautājumi Salacgrī-
vas piekrastē, uzsverot nepiecie-
šamību mazināt piesārņojuma 
nonākšanu jūrā, kā arī skaidrots, 
ka jaunākie pētījumi neapstip-
rina nepieciešamību saglabāt 
Natura 2000 teritoriju “Selga uz 
rietumiem no Tūjas” kā prioritā-
ru aizsargājamo teritoriju.

Noslēgumā iedzīvotāji tika 
aicināti rakstiski iesniegt savus 
priekšlikumus Dabas aizsardzī-
bas pārvaldei, bet apspriedes 
dalībnieki saņēma sanāksmes 
protokolu ar jautājumiem un at-
bildēm. 

Pasākums pulcēja vairāk nekā 
20 dalībnieku, tostarp ģimenes 
ar bērniem no Limbažu, Valmie-
ras, Cēsu un Valkas puses. Īpašu 
prieku par kopā būšanu izrādīja 
bērni, kuri lielāko dienas daļu pa-
vadīja kopā ar mini zoo iemītnie-
kiem. Dalībniekiem bija iespēja 
samīļot un pabarot zirgus, ka-
zas, aitas, trušus, rukšus un citus 
saimniecības iemītniekus. Īpašu 
uzmanību izpelnījās gotiņa Tīna 
un viņas mazulis, kurš saimniecei 
sekoja ik uz soļa.

Pasākuma laikā tika svinētas 

arī trīs jubilejas  – divu bērnu 
dzimšanas dienas un gotiņas 
Tīnas gada jubileja. Svētku no-
skaņu papildināja kūka, svecītes 
un kopīgi nodziedātā dziesma 
“Daudz baltu dieniņu”.

Kamēr bērni rotaļājās, spēlē-
ja futbolu, vizinājās ar bagiju un 
iepazina lauku dzīvi, pieaugušie 
dalījās pieredzē par dzīvi ārval-
stīs un atgriešanos Latvijā. Tā kā 

daudzi dalībnieki iepriekš dzīvo-
juši Anglijā, neformālā gaisotnē 
ātri radās kopības sajūta un jau-
nas pazīšanās.

Pasākumu cikls “Ciemos pie 
atbraucējiem” turpina aplieci-
nāt, cik nozīmīga ir neformāla 
satikšanās vide, kur remigranti 
un viņu ģimenes var iepazīties, 
dalīties pieredzē un stiprināt pie-
derības sajūtu Vidzemei. 
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22. un 23. maijā Valmierā 
norisinājās Vidzemes 
Uzņēmēju dienas – ikgadējs 
reģiona notikums, kas pulcēja 
uzņēmējus, pašvaldību 
pārstāvjus un interesentus. 
Pasākuma ietvaros notika 
forums, izstāde-tirdziņš “Māksla 
būt uzņēmējam” un diskusijas 
par uzņēmējdarbības attīstību. 
Limbažu novads pasākumā bija 
pārstāvēts gan izstādes stendā, 
gan diskusiju programmā.4. jūnijā biedrības “Limbažu Filcs” namā Limbažu novada 

pašvaldības aģentūra “LAUTA” pulcēja novada tūrisma uzņēmējus 
tradicionālajā tikšanās reizē pirms vasaras sezonas.

Limbažu novada pašvaldība un Centrālā finanšu un līgumu 
aģentūra ir noslēgušas vienošanos Nr. 5.1.1.6/1/A/004 par 
projekta “Limbažu pilsdrupu restaurācija kultūras mantojuma 
saglabāšanai un jaunu pakalpojumu attīstībai” īstenošanu.

Apvienojot dabas izpēti 
ar personīgo izaugsmi un 
veselīgu izaicinājumu, trīs 
pārgājienu laikā jaunieši kopā 
ar mentoriem un treneriem 
mācījās sadarboties un pieņemt 
drosmīgus lēmumus, gūstot 
spēcīgu motivācijas lādiņu savu 
mērķu, pašvērtējuma un iekšējā 
miera stiprināšanai.  

Limbažu novads veiksmīgi pārstāvēts 
Vidzemes Uzņēmēju dienās Valmierā

Tūrisma uzņēmēji satiekas 
vasaras sezonas sākumā

Ar Eiropas fondu atbalstu 
atjaunos Limbažu pilsdrupas

Noslēdzies Limbažu novada jauniešu 
pārgājienu cikls “Solis tuvāk”

Izstādē-tirdziņā vienkopus 
piedalījās reģiona pašvaldības, 
vietējie ražotāji, skolēnu mācību 
uzņēmumi, kā arī inovāciju un at-
balsta organizācijas.

Limbažu novada stendā apmek-
lētāji varēja iepazīt vietējos uzņē-
mējus un tūrisma piedāvājumu:

• ZS “Paldaži” sniedza ieskatu 
aitu un bišu saimniecības darbā;

• IK “ELAVI” iepazīstināja ar 
pirtnieka pakalpojumiem un lab-
sajūtas tradīcijām;

• SIA “Pilnu jaudu” piedāvāja 
aktīvo atpūtu un izbraucienus ar 
bagiju;

Pasākuma dalībnieki iepazinās 
ar biedrības “Limbažu Filcs” dar-
bību un attīstību, kā arī uzklausīja 
radošās darbnīcas “Cepļi” saim-
nieces Ingrīdas Žagatas pieredzes 
stāstu par sociālo mediju izman-
tošanu uzņēmējdarbībā. Savu-
kārt SIA “Muižas Klēts” saimniece 
Anda Alsberga dalījās pārdomās 
par veiksmīga uzņēmēja īpašī-

Pirmajā pārgājienā “Nākotnes 
domāšana, motivācija, es pēc 
10  gadiem” jaunieši maršrutā 
Dauģēnu dabas taka–Rama-
ta–Mazsalaca apvienoja fizisku 
aktivitāti ar pašizaugsmi. “Lū-
zumpunkta” instruktors Pēteris 
Brosovs vadīja saliedēšanās ak-
tivitātes, mudinot dalībniekus 
izkāpt no komforta zonas un 
pieņemt drosmīgus lēmumus, 
savukārt pašizaugsmes treneris 
Reinis Širokovs aicināja jaunie-
šus vizualizēt savu dzīvi pēc des-
mitgades un saprast, kā šodie-

• SIA “ERKUL” popularizēja vie-
tējo ražotāju produkciju;

• ZS “Priedītes” iepazīstināja 
ar sava mini zoo piedāvājumu 
ģimenēm.

Stendā strādāja arī Limbažu 
tūrisma informācijas centra pār-
stāvji, aicinot iepazīt novadu kā 
daudzveidīgu galamērķi, kā arī 
aicināja apmeklētājus piedalīties 
viktorīnā par novadu.

Skatuves diskusijā “Vai paš-
valdībām jāatbalsta uzņēmēji?” 
piedalījās Limbažu novada paš-
valdības domes priekšsēdētāja 

bām un sadarbības nozīmi.
Kā uzsver “LAUTAs” direktore 

Lauma Dūmiņa, regulāras tikša-
nās veicina uzņēmēju sadarbī-
bu, jaunu kontaktu veidošanu 
un pieredzes apmaiņu. Nākamā 
tūrisma uzņēmēju tikšanās, kurā 
plānots izvērtēt vasaras sezonu, 
paredzēta septembrī vai oktobra 
sākumā. 

nas izvēles veido viņu nākotni.  
Otrais pārgājiens veda pa iz-

aicinošu maršrutu gar Lojas upi 
līdz Ziedoņa muzejam, un tā 
galvenā tēma bija “Attiecības ar 
līdzcilvēkiem”. Šī posma fokuss 
bija savstarpējā uzticēšanās un 
sadarbība. Treneris Reinis Širo-
kovs dalījās pieredzē par paš-
vērtējumu un veselīgas kritikas 
pieņemšanu. Jaunieši apzinājās 
savu unikālo vērtību un guva 
drosmi vajadzības gadījumā 

www.limbazunovads.lv

Sigita Upmale. Viņa aktualizēja 
jautājumus par pašvaldību lomu 
reģiona attīstībā un uzsvēra indi-
viduālas pieejas nozīmi::

“Būtiskākais ir saskatīt katra 
uzņēmēja vajadzības un rast vei-
dus, kā pašvaldība var palīdzēt 
tās risināt, veicinot netraucētu 
uzņēmējdarbību un novada ko-
pējo attīstību.”

Dalība Vidzemes Uzņēmēju 
dienās Limbažu novadam ļāva 
stiprināt atpazīstamību, veidot 
jaunus kontaktus un popularizēt 
vietējos uzņēmējus. 

lūgt palīdzību līdzcilvēkiem.  
Pārgājienu cikla kulminācija 

bija 10 kilometrus garš maršruts 
“Dzeņi”–“Vasas”. Tā uzmanības 
centrā bija stress un iekšējais 
miers. Noslēgumā atpūtas vietā 
“Vasas” dalībnieki kopīgi pagata-
voja pusdienas un dalījās gūtajās 
atziņās. 

Sakām paldies visiem dalībnie-
kiem, un uz tikšanos nākamajos 
Limbažu novada jauniešu pasā-
kumos! 

Līdz pat septembra beigām 
dabas mīļotāji un aktīvās atpū-
tas cienītāji aicināti piedalīties 
bezmaksas fotoorientēšanās 
spēlē “Salacas ielejas dārgu-
mi”, kas piedāvā netradicionālā 
veidā atklāt Staiceles dabas un 
kultūrvēstures vērtības. Spēles 
dalībniekiem ir iespēja ne vien 
izzināt vienu no gleznainākajām 
Ziemeļvidzemes pilsētām, bet arī 
pretendēt uz noderīgām balvām.

Vairāk informācijas:
www.daba.gov.lv. 

Atklāj Salacas ielejas dabas dārgumus!

Projekta mērķis ir saglabāt, 
aizsargāt un attīstīt valsts nozī-
mes kultūras pieminekli  – Lim-
bažu viduslaiku pili, veicinot tās 
pieejamību un paplašinot objek-
ta kā ilgtspējīga resursa inova-
tīvu izmantošanu cilvēku dzīves 
kvalitātes uzlabošanai un vietē-
jās kopienas stiprināšanai.

Projekta ietvaros paredzēts 
veikt Limbažu viduslaiku pils un 
tās teritorijas saglabāšanas un 
konservācijas darbus, vienlaikus 
ieviešot mūsdienīgus risināju-
mus, kas veicinās jaunu sociālo 
dinamiku, kā arī kultūras tūrisma 
attīstību un popularitāti. Plānots 
renovēt skatu torņa un pils mūru 
aizsargjumtu konstrukcijas un 
segumu, veikt pagrabstāva mūru 
lokālu konservāciju un izveidot 
ekspozīcijas telpu. Tāpat pare-
dzēta pils mūru un rampas kon-
servācija, vārtu un patrona kon-
soles daļas koncepcijas izstrāde 
un atjaunošana, saimniecības 
ēkas demontāža un pils paviljo-
na izveide.

Projekta laikā tiks veikta arī te-
ritorijas apzaļumošana, ierīkots 
apgaismojums, izbūvēts celiņu 
tīkls un panduss. Lai nodrošinātu 
izveidotās infrastruktūras ilgt-
spēju un pasargātu pils konstruk-
cijas no ārējiem mehāniskiem 
bojājumiem, pils pagalmā pare-
dzēts izbūvēt koka nožogojumus.

Uzlabotā publiskā infrastruk-
tūra nodrošinās ērtāku piekļuvi 
Limbažu viduslaiku pilij un tās 
teritorijai, veicinot gan vietējo, 
gan ārvalstu tūristu interesi par 
šo nozīmīgo kultūrvēsturisko 
objektu.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 300000 eiro, no ku-
rām 231000 eiro finansē Eiropas 
Reģionālās attīstības fonds, bet 
69000  eiro nodrošina Limbažu 
novada pašvaldība. 



NOVADA AKTUALITĀTES8 2026. gada 11. jūnijs

Vai zinājāt, ka mācīties var arī vasarā? Projektā “Mācības 
nodarbinātajiem” ikvienai nodarbinātai personai no 18 gadu 
vecuma ir iespēja saņemt finansējumu izglītības programmu 
apguvei – arī jūnijā, jūlijā un augustā. 

Apgūstiet jaunas zināšanas arī vasarā!

Bez maksas var veikt eksprestestus 
un saņemt konsultācijas

Kamēr citi atpūšas, jūs varat 
ieguldīt savā nākotnē, turklāt 
par izdevīgu cenu: profesionālās 
tālākizglītības programmās jūsu 
līdzmaksājums ir tikai 5  %, bet 
95 % sedz ES fondi un valsts.

Programmu klāsts ir plašs – no 
digitālajām prasmēm līdz prak-
tiskām profesijām:

• digitālās prasmes un tehno-
loģijas: mākslīgā intelekta rīki 
ikdienas darbā, programmēšana 
un algoritmēšana, kiberdrošība, 
datu analītika; 

• sociālā un veselības aprūpe: 
aprūpētāja kvalifikācija darbam 
ar personām, kurām nepiecieša-
ma ikdienas palīdzība; 

• būvniecība un apdare: apda-
res darbu tehniķis; 

• izglītība un pedagoģija, tū-
risms, transports, viesmīlība, 
lauksaimniecība un daudzas ci-
tas nozares.

Mācību ilgums ir dažāds – no 
kompaktām neformālās izglī-
tības programmām (15–60 
stundas) līdz pilnvērtīgām pro-
fesionālās tālākizglītības prog-
rammām (640–960 stundas) ar 
valsts atzītu kvalifikācijas aplie-
cību. Mācības pieejamas gan klā-
tienē, gan attālināti.

Nezināt, ar ko sākt? Projekta 
ietvaros iespējams saņemt bez-
maksas atbalstu no diviem spe-
ciālistiem. Karjeras konsultants 
palīdz izvērtēt jūsu pieredzi, ie-
teikt, kuras prasmes der attīstīt, 
un atrast piemērotāko program-

mu. Pieaugušo izglītības koordi-
nators pašvaldībā savukārt pa-
līdz orientēties projekta iespējās 
un atbild uz praktiskiem jautāju-
miem par pieteikšanos.

Sazinieties ar mums:
Maija Andersone, pieaugušo 

izglītības koordinatore – tālr. 
28373168, e-pasts: maija.ander-
sone@limbazunovads.lv;

Kristīne Ozoliņa, karjeras kon-
sultante – tālr. 26589482, e-
pasts: kristine.ozolina@limbazu-
novads.lv.

Pieteikties var arī patstāvīgi – 
autorizējoties individuālajā mā-
cību kontā stars.gov.lv, sadaļā 
“Konsultācijas”.

Neatlieciet uz rudeni to, ko ie-
spējams uzsākt jau šodien!  

Maija Andersone
Limbažu novada Izglītības 

pārvaldes Izglītības speciāliste 
interešu izglītības un mūžizglītības 

jautājumos

26. maijā Staicelē norisinājās Limbažu novada mobilās Senioru 
skolas mācību gada noslēgums, kurā gandarījums par paveikto 
savijās ar kopā būšanas prieku. 

Mobilā Senioru skola Staicelē noslēdz mācību gadu 

Dienas sākumā profesors Stār-
ķis iesildīja dalībniekus ar rīta 
jogu, kam sekoja vingrošana 
fiziskās veselības uzlabošanai 
kopā ar fizioterapeiti Annu Vei-
gali. Pēc tam seniori devās foto-
orientēšanās maršrutā Salacas 
krastos. Staiceles parkā skolotā-
ja Līga Siliņa aicināja visus kopīgā 
dziesmā, raisot nostalģiskas at-
miņas par jaunības ballēm.

Turpinot iepazīt vietējos dār-
gumus, seniori apmeklēja Stārķu 
parku, kur tā izveidotājs Jānis 
Bakmanis dalījās stāstā par šīs 
vietas tapšanu. Dienas vidū da-
lībnieki viesojās Staiceles biblio-
tēkā un ieturēja pusdienas pie 
Audēju namiņa mūziķa Māra 
Grīnberga pavadībā. Pēcpusdie-

nā bioloģe Maija Medne nolasīja 
lekciju par augu daudzveidību 
(sadarbībā ar “Europe Direct” 
Vidzemes centru), bet dienu no-
slēdza sadziedāšanās “Dziesmu 
virpulī”.

Īpašas izjūtas sniedza Staiceles 
jauniešu kapelas priekšnesums 
un Labklājības ministra video 
apsveikums, aicinot seniorus 
būt aktīviem mūža garumā. Do-
mājot par nākotni, dalībnieki an-
ketās novērtēja šī gada pieredzi 
un ieteica tēmas turpmākajam 
darbam.

Pasākums noslēdzās ar emo-
cionāliem pateicības vārdiem 
Erlenam Mahtam, Aigai Basli-
kai, Indrai Jaunzemai un putras 
vārītāju komandai, Inesei Ti-

www.limbazunovads.lv

SIA “Med4U” sadarbībā ar Limbažu novada 
pašvaldību sniedz iespēju ikvienam Limbažu no-
vada iedzīvotājam bez maksas notikt holesterīna 
un glikozes līmeni asinīs, izmērīt asinsspiedienu, 
kā arī saņemt ekspreskonsultāciju uzreiz pēc re-
zultātu iegūšanas.

Šāda iespēju sniedz Limbažu novada pašvaldības 
īstenotais un Eiropas Sociālā fonda Plus finansētais 
projekts “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību profilaksei Limbažu nova-
dā”, Nr. 4.1.2.2/1/24/I/035. Projekta mērķis ir uzla-
bot iedzīvotājiem veselības veicināšanas un slimī-
bu profilakses pakalpojumu pieejamību.

Šo iespēju 6. jūnijā jau izmantojuši Vilzēnu ie-
dzīvotāji, bet 8. jūnijā eksprestestus varēja veikt 
Pociemā.

Savukārt 20.  jūnijā plkst. 12.00–14.00 veikt ek-
prestestus un saņemt ekspreskonsultācijas varēs 
pie Viļķenes kultūras nama.

Limbažu pilsētā un novada lauku teritorijās plā-
noti kopumā 17 pasākumi, kurus apmeklēt aicināts 
jebkurš interesents.

mermanei, Regnāram Neripam, 
Līgai Siliņai, Mārim Grīnbergam, 
Staiceles bibliotēkai un Jānim 
Bakmanim. Vislielākā pateicī-

ba – katram senioram par dzī-
vesprieku un vēlmi augt līdzi 
laikam.

Uz tikšanos rudenī!  

Maija Andersone,
Limbažu novada Izglītības 

pārvaldes Izglītības speciāliste 
interešu izglītības un mūžizglītības 

jautājumos

Vienlaikus Limbažu novada iedzīvotājiem ir pie-
ejami “Med4u” veselības aprūpes pakalpojumi 
un plašs medicīnisko manipulāciju klāsts. Plašāka 
informācija par pakalpojumiem un gaidāmajiem 
notikumiem pieejama, zvanot uz tālruni 28010404 
vai tīmekļa vietnē med4u.lv.

Aktuālā informācija vietnē www.limbazunovads.
lv. Vairāk informācijas pa tālr. 28010404. 

Apmeklējot pasākumu, tā dalībnieki piekrīt, ka 
var tikt uzņemtas publicitātes fotogrāfijas un vi-
deo.  

• kolektīvais iesniegums “Par 
bioloģiskās daudzveidības sagla-
bāšanu Ziemeļvidzemes biosfē-
ras rezervātā” atzīts par izpildītu, 
ņemot vērā pašvaldības veiktās 
darbības, pieņemot Limbažu no-
vada domes 2026. gada 30. aprīļa 
lēmumu Nr. 309 “Par paredzētās 
darbības  – vēja elektrostaciju 
parka “Limbaži” un ar to saistī-
tās infrastruktūras būvniecības 
Salacgrīvas pagastā, Limbažu no-
vadā – akceptēšanu”, ar kuru no-
lemts neatļaut sabiedrības ar ie-
robežotu atbildību “Latvijas vēja 
parki”, paredzētās darbības – vēja 
elektrostaciju parka “Limbaži” un 
ar to saistītās infrastruktūras būv-
niecības Limbažu novada Salacg-
rīvas pagastā – īstenošanu; 

• apstiprināti pašvaldības do-
mes saistošie noteikumi “Grozī-
jumi Limbažu novada pašvaldības 
domes 2026.  gada 29.  janvāra 
saistošajos noteikumos Nr. 4 “Par 
Limbažu novada pašvaldības 
2026. gada budžetu””.

  Turpinājums no 3. lpp. • nolemts iekļaut Limbažu ap-
vienības pārvaldes ieņēmumu 
plānā 108410 eiro no nekustamo 
īpašumu atsavināšanas: 50 % jeb 
54205 eiro no ieņēmumiem no-
virzīt uz Limbažu novada pašval-
dības budžeta nesadalīto naudas 
atlikumu, 54205  eiro piešķirt 
Limbažu apvienības pārvaldes 
budžetā traktortehnikas iegādei; 

• Limbažu apvienības pār-
valdei piešķirts finansējums 
22490,52 eiro garāžas jumta Rī-
gas ielā 9, Limbažos, remontam;

• nolemts grozīt pašvaldības 
domes lēmumu “Par Limbažu no-
vada Ilgtspējīgas attīstības stratē-
ģijas 2022.–2046. gadam aktuali-
zācijas uzsākšanu” 2.  pielikumu 
“Sabiedrības līdzdalības plāns”, 
nosakot, ka iedzīvotāju aptauja 
notiks no 1. līdz 31. jūlijam. 

Ar Limbažu novada pašval-
dības domes sēdes protokolu 
un video ierakstu varat iepazī-
ties pašvaldības tīmekļvietnes 
www.limbazunovads.lv sadaļā 
“Domes un komiteju sēdes”. 
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Pirmskolas iestāžu darbinieki pilnveido zināšanas 
darbā ar bērniem ar mācīšanās un uzvedības traucējumiem

nizēt mācību procesu un sniegt 
nepieciešamo atbalstu bērniem 
pirmsskolas izglītības vidē.

Īpaša uzmanība tika pievērsta 
alternatīvās komunikācijas me-
todēm un sensorās audzināša-
nas pamatprincipiem. Dalībnieki 
ieguva izpratni par to, kā veidot 
bērniem drošu, attīstošu un ie-
kļaujošu vidi, kas veicina viņu 
sekmīgu iesaisti izglītības pro-
cesā. Tāpat tika analizēti efek-
tīvi sadarbības modeļi ar bērnu 
vecākiem, uzsverot ģimenes un 
izglītības iestādes sadarbības 

nozīmi bērna attīstībā.
Kursi norisinājās klātienē, iz-

mantojot interaktīvas mācību 
metodes  – grupu darbu, disku-
sijas, praktiskos uzdevumus un 
individuālo refleksiju. Nodarbī-
bās tika izmantoti gan Latvijas, 
gan starptautiskās pieredzes 
piemēri, kas palīdzēja pedago-
giem gūt plašāku skatījumu uz 
iekļaujošās izglītības iespējām 
un izaicinājumiem.

Programmas noslēgumā da-
lībnieki apliecināja, ka iegūtās 
zināšanas būs nozīmīgs atbalsts 

ikdienas darbā ar bērniem. Peda-
gogi atzina, ka praktiskie piemēri 
un pieredzes apmaiņa palīdzēju-
ši labāk izprast bērnu vajadzības 
un rast efektīvākus risinājumus 
kvalitatīva izglītības procesa 
nodrošināšanai.

Šādu profesionālās pilnveides 
pasākumu īstenošana ir būtisks 
ieguldījums iekļaujošas izglītības 
attīstībā, veicinot gan pedago-
gu profesionālo izaugsmi, gan 
bērnu iespējas saņemt viņu va-
jadzībām atbilstošu atbalstu jau 
pirmsskolas izglītības posmā. 

29. maijā veiksmīgi noslēdzies pedagogu profesionālās 
kompetences pilnveides kursu cikls “Mācību procesa 
nodrošināšana izglītojamajiem ar mācīšanās un uzvedības 
traucējumiem pirmsskolas izglītības iestādē”, kas īstenots Eiropas 
Sociālā fonda Plus projektā “Pedagogu profesionālā atbalsta 
sistēmas izveide”. Kursu mērķis bija stiprināt pirmsskolas izglītības 
iestāžu pedagogu, pedagogu palīgu un atbalsta personāla 
profesionālās zināšanas un prasmes darbā ar bērniem, kuriem ir 
dažādi attīstības, mācīšanās un uzvedības traucējumi.

RTU Rēzeknes filiāles lektore, 
Rēzeknes pamatskolas  – attīstī-
bas centra direktore Ilona Saule 
dalībniekus padziļināti iepazīs-
tināja ar bērnu attīstības trau-
cējumu kategorijām, tostarp 

disleksiju, autiskā spektra trau-
cējumiem un uzmanības deficīta 
un hiperaktivitātes sindromu. 
Kursu saturs bija vērsts arī uz 
praktisku risinājumu apguvi, lai 
pedagogi spētu veiksmīgāk orga-

Suminām izglītības olimpiāžu uzvarētājus

Esmu pārliecināta, ka šo svētku 
dalībnieki zina savus mērķus un 
sapņus. Limbažu novadam un 
Latvijai ir vajadzīgi spēcīgi, talan-
tīgi cilvēki – neatkarīgi no jomas, 
kurā būsiet zinošākie un veiksmī-
gākie. Īpašs paldies pedagogiem 
par to, ko darāt katru dienu. Tas 
nav vienkāršs darbs – tā ir misija. 
Paldies par sadarbību ar skolē-
niem, kas jūs visus atvedusi šeit. 
Šodien saņemsiet apliecinājumu 
savai varēšanai.”

Svētku dalībniekiem bija ie-
spēja piedalīties arī radošajās 
un izzinošajās darbnīcās kopā ar 
Ziemeļvidzemes biosfēras rezer-
vāta dabas centra vadītāju Intu 
Somu. 

Pasākumu vadīja Limbažu 

Pasākuma atklāšanā Izglītības 
pārvaldes vadītāja pienākumu 
izpildītāja Agnese Smalkā-France 
uzsvēra: “Mēs godinām ne tikai 
izcilību un gudrus prātus, bet arī 
neatlaidību, kas jūs ir atvedusi 
šeit. Paldies sakām arī skolotā-
jiem. Limbažu novada pašvaldī-
ba ļoti lepojas ar katru no jums.”

Klātesošos uzrunāja arī Lim-
bažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale: 
“Liels prieks, ka mums katru 
gadu ir šāds pasākums, kurā 
varam paskatīties uz sasnieg-
to. Olimpiāžu panākumi nav ti-
kai stāsts par zināšanām, tas ir 
stāsts par neatlaidību, vēlmi da-
rīt vairāk un veiksmīgu skolēnu, 
pedagogu un vecāku sadarbību. 

Valsts ģimnāzijas 10. klases skol-
niece Mairita Volde.

Diplomus par panākumiem 
mācību priekšmetu olimpiādēs 
pasniedza Limbažu novada paš-

valdības domes priekšsēdētā-
ja Sigita Upmale un Izglītības 
pārvaldes vadītāja pienākumu 
izpildītāja Agnese Smalkā-Fran-
ce. Viņa sacīja lielu paldies par 

6. maijā Svētupes muižā notika Limbažu novada mācību 
priekšmetu olimpiāžu uzvarētāju godināšanas pasākums. Šajā 
īpašajā svētku reizē novada skolēni saņēma Gudrības pūcītes, 
pateicības un dāvanas par izciliem sasniegumiem mācībās.

lielisko kopā būšanu. Paldies 
kolēģēm izglītības pārvaldē, 
Svētupes muižas saimniecei un 
mūzikas grupai “Spriegums” par 
muzikālo sniegumu. 

Projekta īstenošanas pamats:
Ministru kabineta 2023. gada 

5.  decembra noteikumi Nr.  722 
“Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–
2027.  gadam 4.2.3. specifiskā 
atbalsta mērķa “Sekmēt to, lai – 
jo īpaši nelabvēlīgā situācijā eso-
šām grupām  – būtu vienlīdzīga 
piekļuve kvalitatīvai un iekļau-
jošai izglītībai un mācībām un 
iespēja to iegūt, sākot ar pirms-
skolas izglītību un aprūpi un vis-
pārējās izglītības un profesionā-
lās izglītības un mācību gaitā līdz 
pat augstākajai izglītībai un pie-
augušo izglītībai un mācībām, 
tostarp veicināt mācību mobili-
tāti visiem un atvieglot piekļūs-
tamības iespējas personām ar 
invaliditāti” 4.2.3.4. pasākuma 
“Sekmēt NEET jauniešu integrē-
šanos izglītībā un nodarbinātī-
bā” īstenošanas noteikumi” (MK 
noteikumi Nr. 722). 

 

Piesakies projektam “PROTI un DARI 2.0”
Limbažu novada pašvaldība sadarbībā ar Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras atbalstu īsteno projektu “PROTI un DARI 
2.0” Nr. 4.2.3.4/1/24/I/001.

“Proti un dari 2.0” ir valsts 
atbalstīts projekts jauniešiem 
vecumā no 15 līdz 29 gadiem 
(ieskaitot), kuri šobrīd nemācās 
un nestrādā, neapgūst arodu un 
nav reģistrēti Nodarbinātības 
valsts aģentūrā kā bezdarb-
nieki. Projekts ir vērsts uz to, lai 
palīdzētu jauniešiem atrast savu 
ceļu izglītībā, darbā un dzīvē 
kopumā.

Projekta īstenošanas laiks: 
no 2024.  gada 25.  jūlija līdz 
2027. gada 31. decembrim.
Aicinām pieteikties jaunus 

dalībniekus, kuri atbilst dalības 
kritērijiem!

Projekts “Proti un dari 2.0” 
sniedz jauniešiem iespēju saņemt 
atbalstu, konsultācijas un mento-
ra palīdzību (20 stundas mēnesī), 
lai saprastu nākamos soļus  – 
mācīties, strādāt vai apgūt jau-
nas prasmes. Apmeklēt dažādus 
kursus, lekcijas, seminārus  – 
piemēram, apmeklēt autoskolu 
vai skaitumkopšanas kursus, 

saņemt psihologa vai karjeras 
konsultanta konsultācijas un vēl 
daudz ko citu. 

Projekts sniedz praktisku at-
balstu, individuālu pieeju un 
veicina ticību jaunieša iespējām.
Jaunietim nav nepieciešams 

gatavs plāns – pietiek ar vēlmi 
kaut ko mainīt. Aicinām pieteik-
ties un spert soli pretī savai 
nākotnei! 

Projekta koordinatore un 
kontakpersona: 
Ilze Medniece, tālr. 29358368, 
e-pasts: 
ilze.medniece@resilience.lv.

Plašāka informācija par pro-
jektu pieejama: 
https://jaunatne.gov.lv/jaunumi/
proti-un-dari-2-0/.

Mācības notika gan klātienē, 
gan pašmācības ceļā  – pēdējo 
iespēju izmantoja 106 novad-
nieki. Klātienes grupas tika or-
ganizētas visā novadā: visvai-
rāk, 45 grupas, Limbažos, kam 
seko Salacgrīva ar 13, Staicele 
ar 9 un Aloja ar 6. Pa piecām 
grupām mācības notika Aina-
žos un Liepupē, pa četrām – Lā-
dezerā un Katvaros, pa trim  – 
Viļķenē, Tūjā un Ozolmuižā, 
divas grupas pulcēja Korģene, 
bet Pāle – vienu.

Vislielāko aktivitāti izrādīja 
vecākā paaudze  – tas nav pār-
steidzoši, jo jaunāki iedzīvotāji 
digitālās prasmes parasti apgūst 
skolā vai darbā. Visaktīvākā bija 
vecuma grupa no 62 līdz 66 ga-

Limbažu novads – 
starp līderiem digitālo 
prasmju apguvē
Maijā noslēdzās projekts “Sabiedrības digitālo prasmju attīstība”, 
un Limbažu novads tajā ieguvis izcilu rezultātu – ar sekmīgi 
izsniegtām 975 apliecībām 6. vieta valstī starp 15 labākajām 
pašvaldībām.

diem (158 dalībnieki), tai seko-
ja grupas no 58 līdz 62 gadiem 
(155), no 66 līdz 70 gadiem (145) 
un no 70 līdz 74 gadiem (139). 
Īpaši iedvesmojoša ir senioru 
izturība: apmācības veiksmīgi 
pabeidza 52 dalībnieki vecumā 
no 78 līdz 82 gadiem, 21 – no 82 
līdz 86 gadiem un 6 – no 86 līdz 
90 gadiem.

Šie skaitļi apliecina, ka pro-
jekts ir sasniedzis savu mērķ-
auditoriju. Limbažu novada se-
niori ir parādījuši, ka mācīties 
nekad nav par vēlu  – iegūtās 
zināšanas viņiem turpmāk ļaus 
patstāvīgāk sazināties ar tuvi-
niekiem, izmantot e-pakalpo-
jumus un drošāk orientēties 
digitālajā pasaulē. 
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Maija otrā nedēļa Limbažu 
novada Galvenajā bibliotēkā 
(LNGB) iekrāsojās Baumaņu 
Kārļa zīmē. 

Maijs bibliotēkā aizrit Baumaņu Kārļa zīmē Katvariešu saimē uzņem pagasta mazuļus

Atklāta tematiskā kolekcija “Ainažiem – 100”

Limbažu bibliotēkas pakalpojumu evolūcija 140 gadu garumā
Limbažu bibliotēkas stāsts ir arī stāsts par sabiedrības pārmaiņām 
daudzu gadu desmitu garumā. Šajā laikā mainījušies lasīšanas 
paradumi, tehnoloģijas un cilvēku vajadzības, taču bibliotēkas 
būtība saglabājusies nemainīga – tā vienmēr bijusi vieta zināšanām, 
izglītībai un iespējai satikties ar grāmatām un ar cilvēkiem.

Bibliotēkas vēsture aizsākās 
1886.  gadā. Sākotnēji grāmatas 
varēja saņemt tikai Limbažu Sa-
viesīgās biedrības biedri, turklāt 
par to izmantošanu bija jāmaksā 
abonementa maksa. Bibliotēka 
darbojās ierobežotā laikā, taču 
jau toreiz tā kļuva par nozīmīgu 
kultūras un izglītības centru vie-
tējai sabiedrībai.

Pēc Otrā pasaules kara bib-
liotēku darbu noteica padomju 
ideoloģija. Līdztekus politiskajai 
literatūrai bibliotēka organizēja 
lasītāju konferences, tematis-
kos vakarus, kolektīvās lasīšanas 
pasākumus un izstādes. Īpaša 
uzmanība tika pievērsta grāma-

tu pieejamībai lauku iedzīvotā-
jiem  – tika veidotas pārvieto-
jamās bibliotēkas un grāmatas 
nogādātas lasītājiem mājās. Sep-
tiņdesmitajos un astoņdesmita-
jos gados joprojām priekšplānā 
bija padomju ideoloģija un poli-
tiskā aģitācija. Bibliotēka arvien 
vairāk nostiprinājās arī kā kul-
tūras centrs, veidojot sadarbību 
ar skolām un rīkojot dažādas iz-
glītojošas aktivitātes, piemēram, 
pastiprināta uzmanība tika pie-
vērsta alkohola un smēķēšanas 
kaitīgumam.

Būtisks pavērsiens notika 
pēc Latvijas neatkarības atjau-
nošanas. 1996.  gadā Limbažu 

un skaistu kopā būšanas brīžu. 
Katrs mazulis saņēma dāvanā pa-
saku grāmatu un rotaļlietu, bet 
vecāki parakstījās pagasta Goda 
grāmatā. Savukārt Limbažu nova-
da pašvaldība jaundzimušajiem 
dāvāja sudraba kuloniņus.

Svētku noskaņu papildināja 
Pociema kultūras nama bērnu 
ansamblis “Sprigulīši” un tā vadī-
tāja Anita Ozola. Īpaši godinātas 
tika māmiņas un vecmāmiņas 

par viņu rūpēm, mīlestību un 
ieguldījumu bērnu audzināšanā.

Lai mazajiem katvariešiem 
augšanas ceļš ir piepildīts ar 
prieku, zinātkāri un drošību, lai 
viņus vienmēr ieskauj mīloša ģi-
mene un atbalstoši cilvēki! Savu-
kārt vecākiem – spēku, pacietību 
un daudz skaistu mirkļu kopā ar 
saviem bērniem! 

Aija Romancāne, 
Pociema kultūras nama vadītāja

pārstāve Māra Stabrovska ie-
pazīstināja ar interesantākajiem 
dokumentiem: pilsētas ģerboņa 
apstiprināšanu, domes proto-
koliem un Latvijas–Igaunijas ro-
bežas noteikšanas materiāliem. 
Robežjautājums atrisināts par 
labu Latvijai, jo Ainažos latviešu 
bija par ceturtdaļu vairāk nekā 
igauņu. Kopumā informācija par 
Ainažiem atrodama aptuveni 30 
fondos, un senākais protokols ir 
no 1944. gada.

Arhīvu speciālisti aicināja ie-
dzīvotājus iesaistīties pētnie-
cībā un ziņot, ja kāds atpazīst 
fotogrāfijās vai video redzamos 
cilvēkus.

Kolekcija “Ainažiem – 100” ik-
vienam interesentam ir brīvi pie-
ejama digitālajā krātuvē “Redzi, 
dzirdi Latviju!”. 

sone kopā ar vēsturnieci Irīnu 
Noriņu un bibliotēkas Vēstures 
draugu klubiņa pārstāvi Ilzi Vīto-
lu devās uz Limbažu kapsētu, lai 
godinātu to cilvēku piemiņu, kuri 
140 gadu garumā ar savu darbu, 
zināšanām un degsmi veidoju-
ši bibliotēkas vēsturi un devuši 
nozīmīgu ieguldījumu bibliotē-
kas attīstībā Limbažos. Pie Bau-
maņu Kārļa piemiņas vietas tika 
aizdegtas sveces un nolikti ziedi, 
apmeklēts arī grāmatu mīļotāja 
un ilggadējā bibliotekāra Alfrēda 
Lēnmaņa kaps. Īpašs brīdis bija 
pie pirmā bibliotekāra Jāņa Pē-
tersona atdusas vietas. Šo per-
sonību veikums ir nozīmīga no-
vada vēstures daļa, kas joprojām 
iedvesmo un atgādina par bib-
liotēkas vērtībām  – zināšanām, 
atmiņu un cilvēku kopību. 

Vita Miķelsone,
LNGB galvenā bibliotekāre 

novadpētniecības speciāliste 

Sirsnīgā pasākumā Pociema 
kultūras namā Katvaru pagasta 
saimē tika uzņemti 2025. gadā 
dzimušie mazuļi.

Ainažu bibliotēkā 4. jūnijā notika tematiskās kolekcijas “Ainažiem – 
100” atklāšana. Tā izveidota par godu pilsētas simtgadei un 
ikvienam interesentam ir brīvi pieejama digitālajā krātuvē “Redzi, 
dzirdi Latviju!” (https://www.redzidzirdilatviju.lv/lv/).

Ainažu bibliotēkas vadītāja Sa-
nita Kānīte uzsvēra, ka šī ir īpa-
ša dāvana pilsētai, kas apliecina 
bibliotēku, arhīvu un vietējās ko-
pienas sadarbības nozīmi. “Tikai 
iepazīstot savu vēsturi, mēs stip-
rinām identitāti un atbildību par 
nākotni,” sacīja S. Kānīte.

Kolekcijas tapšanā sadarbo-
jušies trīs valsts arhīvi: Latvijas 
Valsts kinofotofonodokumentu 
arhīvs, Latvijas Valsts vēstures 
arhīvs un Valmieras zonālais 
valsts arhīvs. Arhīvu speciālis-
tes Māra Stabrovska, Ieva Kra-
sovska, Justīne Čēma un Gunta 
Zīrāpe apkopojušas dokumen-

tus, fotogrāfijas, video un skaņu 
ierakstus.

Latvijas Valsts kinofotofono-
dokumentu arhīva pārstāve Ani-
ta Trušele skaidroja, ka kolekcijā 
apkopota daļa no pieejamajiem 
materiāliem, un tā atrodama 
krātuves pirmajā lapā. “Mēs 
dodam jums makšķeri  – iespē-
ju pašiem atrast, pētīt un atklāt 
arvien jaunus stāstus,” uzsvēra 
A. Trušele.

Pasākumā tika demonstrētas 
digitālās krātuves iespējas, kas 
ļauj iepazīt Ainažu attīstību no 
zvejnieku ciemata līdz pilsētai. 
Valmieras zonālā valsts arhīva 

bibliotēka tika izvēlēta par ek-
sperimentālo centru projektam 
“Tautas bibliotēku sistēmas au-
tomatizācija”. Sākās darbs ar 
bibliotēku informācijas sistēmu 
ALISE, un pakāpeniski kartīšu 
katalogus nomainīja elektronis-
kā vide. Tas iezīmēja bibliotēkas 
ceļu uz mūsdienīgu informācijas 
centru.

Ap 2006.  gadu informāciju 
tehnoloģijas jau kļuva par ik-
dienu. Lasītājiem bija pieejams 
elektroniskais katalogs, dažādas 
datubāzes, internets un Starp-
bibliotēku abonementa pakal-
pojumi. Bibliotēka organizēja 
bezmaksas datorzinību kursus, 
e-pasta lietošanas apmācības 
un individuālas konsultācijas 
laikā, kad daudziem iedzīvotā-
jiem dators un internets vēl bija 
jaunums. Vienlaikus bibliotēka 
turpināja rīkot izstādes, literā-

rus pasākumus, Dzejas dienas un 
Grāmatu svētkus.

2015. gadā bibliotēka pārcēlās 
uz jaunajām telpām Parka ielā 
23. Līdz ar to paplašinājās pakal-
pojumu klāsts un apmeklētājiem 
pavērās plašākas iespējas. Tika 
nodrošināts bezmaksas Wi-Fi, 
pieeja datoriem un datubāzēm, 
attālināta grāmatu pieprasīšana, 
individuālas konsultācijas, ap-
mācības un radošās darbnīcas. 
Bibliotēka kļuva par mūsdienīgu 
kopienas centru, kurā vieta atra-
dās gan bērniem un jauniešiem, 
gan senioriem. 

Šodien, 140 gadus kopš biblio-
tēkas dibināšanas, Limbažu no-
vada Galvenā bibliotēka (LNGB) 
ir daudzfunkcionāls kultūras, 
izglītības un sabiedrības līdz-
dalības centrs. Apmeklētājiem 
pieejams elektroniskais kata-
logs, e-grāmatu bibliotēka “3td”, 

bibliomāts, datubāzes, digitālo 
prasmju apmācības, medijpra-
tības un mākslīgā intelekta no-
darbības. Bibliotēka aktīvi dar-
bojas arī digitālajā vidē, veidojot 
raidierakstus un popularizējot 
novadpētniecības materiālus. Lī-
dzās tam notiek izstādes, lasītāju 
klubu tikšanās, radošās darbnī-
cas, ģimeņu pasākumi un dažā-
das kopienas aktivitātes.

140 gadu laikā “gaismas pils” 
Limbažos no nelielas biedrības 
bibliotēkas kļuvusi par modernu 
un sabiedrībai atvērtu zināšanu 
centru. Mainījušās tehnoloģijas 
un pakalpojumi, taču bibliotēkas 
galvenā misija palikusi nemainī-
ga  – palīdzēt cilvēkiem iegūt zi-
nāšanas, attīstīties un būt daļai 
no savas kopienas. 

Vita Miķelsone,
LNGB galvenā bibliotekāre-

novadpētniecības speciāliste

11.  maijā izmantojām iespēju 
piedalīties Limbažu muzeja rīko-
tajā Baumaņu Kārļa jubilejas pa-
sākumā. LNGB šis brīdis bija īpaši 
saviļņojošs, jo, tieši pateicoties 
Baumaņu Kārlim, Limbažos jau 
140 gadus pastāv bibliotēka  – 
vieta, kur paaudzēm glabātas zi-
nāšanas, kultūra un latviskā gara 
spēks.

Savukārt 13. maijā bibliotēkā 
tikās Vēstures draugu klubiņa 
dalībnieki un citi interesenti, lai 
pakavētos Baumaņu Kārļa dzīves 
mazāk zināmajās lappusēs. Sa-
vos atklājumos dalījās Viļķenes 
bibliotēkas galvenā bibliotekāre 
Mārīte Purmale, jo tieši Viļķe-
nē dzimis mūsu himnas autors, 
un Mārīte savā 45 gadus ilgajā 
darba mūžā krājusi un apkopo-
jusi ļoti bagātīgus materiālus par 
Baumaņu Kārli.

M. Purmale nolasīja Baumaņu 
Kārļa jaunākās meitas Martas 
dzejoli “Pie tēva kapa”. Apbrīno-
jami, ka vienā dzejolī izstāstīts 
teju viss tēva mūžs. Izskanēja arī 
vairāki vēstuļu fragmenti no lai-
ka, kad Baumaņu Kārlis dzīvoja 
Pēterburgā. Mārīte bija sagata-
vojusi arī viktorīnas jautājumus 
par Baumaņu Kārli, ko visi kopīgi 
pārrunāja, tā padarot pēcpus-
dienu vēl sirsnīgāku, aizraujošā-
ku un zināšanām bagātāku.

Vēsturniece Irīna Noriņa da-
lījās ar dažādiem stāstiem par 
Baumaņu Kārļa dzīvi tā laika Lim-
bažos un citviet pasaulē, ļaujot 
klātesošajiem vēl dziļāk izprast 
viņa personību un laikmetu.

Ikviens no tikšanās aizgāja ar 
lielāku cieņu un pateicību pret 
cilvēku, kura devums Latvijas 
kultūrai un nacionālajai pašapzi-
ņai ir nenovērtējams.

Bibliotēkas jubilejas gada no-
skaņās 22. maijā Limbažu nova-
da Galvenās bibliotēkas direk-
tora vietniece Zane Balode un 
galvenā bibliotekāre novadpēt-
niecības speciāliste Vita Miķel-

Foto: Rolands Atvars

Aizvadītajā gadā klāt nākuši 
seši mazuļi – trīs meitenes un trīs 
zēni. Pasākumā mazuļus un viņu 
ģimenes uzrunāja Katvaru pagas-
ta pakalpojumu sniegšanas cen-
tra vadītājs Mārtiņš Grāvelsiņš, 
novēlot daudz prieka, veselības 
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29. maijā Limbažu estrādē norisinājās Limbažu novada skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku 
koncerts “Esi, kas vēlies būt”. Pasākums pulcināja 29 deju kolektīvu grupas, 11 korus, vokālo ansambli, 
tautas mūzikas ansambli, instrumentālistus un runātājus no Alojas, Lādezera, Liepupes, Limbažiem, 
Salacgrīvas, Staiceles, Umurgas, Vidrižiem, Viļķenes, kā arī viesus no Rīgas.

“Esi, kas vēlies būt” – krāšņi un skanīgi

Koncerta režisore, tekstu un 
dzejoļu autore Dace Robule ap-
vienoja priekšnesumus kopīgā 
programmā, kuras moto bija vi-
ņas vārdi:

“Tu esi! Tu esi un būsi tas, kas 
vēlies būt. Un noteikti arī pēc šīs 
dienas tu turpināsi dziedāt, mu-
zicēt un dejot. Tu to darīsi, jo ci-
tādi vairs nevarēsi.”

Koncerts bija veltīts Raimonda 
Paula daiļradei – programmā tika 
iekļauti tikai Maestro skaņdarbi. 

Repertuāra atlase bija spraigs 
process, lai nodrošinātu katram 
vecuma posmam atbilstošu sa-
turu un iesaistītu visu vecumu 
jaunos māksliniekus.

Dejotāji izpildīja ciklu “Uz dāl-
deri danci griezu”, kura pamata 
idejas autore Baiba Rasma Šteina 
bija klāt gan skatē, gan koncertā. 
Māksliniecisko vadību nodrošinā-
ja deju virsvadītāja Dace Adviljo-
ne, viņai palīdzēja Rūta Ozoliņa.

Koru repertuāra izveide prasī-

ja pakāpenisku darbu. 1.–4. kla-
šu koriem šogad Mežaparkā 
notika svētki “Tauriņu balsis” 
ar savu repertuāru, savukārt 
5.–12. klašu grupā novadā ir tikai 
trīs kori. Atbilstošu dziesmu atla-
si veica Liena Vildere un virsdiri-
ģents Ints Teterovskis.

Paldies visiem dziedātājiem, 
dejotājiem, muzicētājiem, sko-
lotājiem un koncertmeistariem 
par ieguldīto darbu svētku tap-
šanā! 

Jauktais koris “Pernigele” plūc laurus 
koru konkursā Mazsalacā

Augsts valsts apbalvojums 
Salacgrīvas Mākslas skolas 
direktoram Imantam Klīdzējam

Vidrižu amatierteātris iestudējis 
Bernarda Šova “Pigmalionu”

27. maijā svinīgā 
ceremonijā, kas 
notika Latvijas 
Nacionālā vēstures 
muzeja telpās 
Rīgas pilī, kultūras 
ministre Agnese Lāce 
pasniedza Ministru 
kabineta Atzinības 
rakstus, Kultūras 
ministrijas Īpašos 
atzinības rakstus un 
Kultūras ministrijas 
Atzinības rakstus 
kultūras nozares 
izcilībām. 

30. maijā Mazsalacas Kultūras centrā notika XI Mazpilsētu un 
lauku koru konkurss, kas veltīts koru darba aizsācēja Mazsalacas 
apkārtnē Pētera Hincenberga piemiņai.

31. maijā Sporta un kultūras centrā “Vidriži” norisinājās gaidīta 
pirmizrāde – Vidrižu amatierteātris skatītājiem nodeva savu 
jaunāko iestudējumu – Bernarda Šova lugu “Pigmalions”. 
Pirmizrāde pulcēja kuplu teātra cienītāju skaitu, kuri ar interesi 
sekoja līdzi pasaulslavenajam stāstam par pārmaiņām, izaugsmi 
un sabiedrības stereotipu pārvarēšanu.

kursā, apzinoties, ka uz skatuves 
nesam ne tikai dziesmas, bet 
arī sava pagasta cilvēku darbu, 
uzticēšanos un kopības sajūtu. 
Katra nots tika izdziedāta, katrs 
brīdis izdzīvots no sirds. Tas ir 
kopīga darba rezultāts – mēģi-
nājumi, ieguldītais laiks un vēl-
me dziedāt no sirds. Lepojamies 
ar savu kori un ar to, ka varējām 
godam nest sava pagasta vārdu. 
Paldies ikvienam, kurš bija kopā 

ar mums un mūs atbalstīja.”
Koris “Pernigele” pateicas kon-

kursa organizatoriem par sirsnī-
go uzņemšanu un iespēju satik-
ties ar citiem Latvijas koriem, 
kuri piedalījās konkursā.

Īpašs paldies kora “Pernigele” 
komandai  – mākslinieciskajai 
vadītājai Artai Zundei, diriģentei 
Katrīnai Žibalai, koncertmeis-
tarei Evijai Belickai un vokālajai 
pedagoģei Samantai Bernātei-
Dzenei  – par ieguldīto darbu, 
profesionalitāti un iedvesmu, 
kas vainagojusies ar augstiem 
sasniegumiem. 

Īpašs prieks un lepnums ir 
par Salacgrīvas Mākslas skolas 
direktoru, mākslinieku un peda-
gogu Imantu Klīdzēju, kurš saņē-
ma Ministru kabineta Atzinības 
rakstu par ilggadēju un nozīmīgu 
ieguldījumu Latvijas keramikas 
mākslā un mākslas pedagoģijā.

Imants Klīdzējs ir viens no 
atpazīstamākajiem latviešu ke-
ramiķiem, kura radošais darbs 
augstu novērtēts gan Latvijā, 
gan ārpus tās robežām. Paralēli 
dalībai izstādēs un starptautis-
kos simpozijos viņš daudzus ga-
dus veltījis mākslas izglītībai, ie-
dvesmojot bērnus un jauniešus 

atklāt savu radošo potenciālu. 
Viņš ir daudzpusīga personība – 
talantīgs mākslinieks, aizrautīgs 
pedagogs, skolas direktors un 
fotogrāfs, kurš ar savu piemēru 
iedrošina meklēt skaisto, nepa-
rasto un patieso.

No sirds lepojamies ar Imanta 
Klīdzēja sasniegumiem un sakām 
lielu paldies par viņa ieguldījumu 
mākslā, kultūrā un jaunās paau-
dzes izglītošanā. Paldies par ra-
došumu, neatlaidību, zināšanām 
un spēju iedvesmot citus! Lai ra-
došais gars, enerģija un prieks par 
darbu turpina nest jaunus sasnie-
gumus un skaistus mirkļus! 

Foto: Oskars Artūrs Upenieks/ Kultūras ministrija 

Stāsta centrā ir ielu puķu tirgo-
tāja Elīza, kura sapņo strādāt zie-
du veikalā. Liktenis viņu aizved 
uz greznu namu, kur, apgūstot 
izsmalcinātu valodu un manie-
res, viņa pakāpeniski pārtop par 
īstu lēdiju. Šīs pārmaiņas palīdz 
arī viņas mātei izrauties no trū-
kuma, apliecinot cilvēka spēju 
mainīt savu likteni, vienlaikus sa-
glabājot pašcieņu un identitāti. 
Vidrižu aktieru interpretācijā šis 
darbs ieguvis jaunu skanējumu, 
piedāvājot humoru, asprātīgus 
dialogus un vielu pārdomām par 
sabiedrību un valodu.

Režisore Sandra Avotiņa ir ra-

dījusi emocionāli bagātu iestu-
dējumu, kas apliecina kolektīva 
radošo enerģiju un aizrautību. 
Lomās iejutās Kaspars Leimanis, 
Agnese Zālamane, Raitis Bēcis, 
Rita Dūda-Čača, Līga Raudiņa, 
Sanita Mole, Inta Kodola, Māra 
Heimane, Aina Andersone un 
Agris Ruņģis. Paldies režisorei un 
skatītājiem, kuri piepildīja zāli, 
radot īpašu svētku atmosfēru!

“Pigmalions” būs skatāms arī 
28.  jūnijā Skultes kultūras cen-
trā. 

Diāna Remese, 
Sporta un kultūras centrs 

“Vidriži” vadītāja

Konkursā piedalījās arī Liepu-
pes pagasta jauktais koris “Perni-
gele”, gūstot izcilus panākumus. 
Koris ieguva 1.  vietu kategori-
jā “Lauku kori”, kā arī saņēma 
specbalvu par labāko latviešu 
komponista oriģināldziesmas 
atskaņojumu.

Par sasniegto rezultātu kora 
dalībnieki saka: “Ar lielu atbildī-
bu un patiesu lepnumu pārstā-
vējām savu pagastu koru kon-



2026. gada 11. jūnijsSPORTS12

www.limbazunovads.lv

Vieglatlētiem uzvarētāju tituli 
augstlēkšanā un diska mešanā 
sacensībās Ogrē

Ar “Viļķenes” uzvaru noslēdzies 
OC “Limbaži” čempionāts volejbolā

Latvijas Jaunatnes 
čempionātā U13 un 
U15 futbolistiem tikai 
uzvaras un neizšķirts

Latvijas Jaunatnes meistarsacīkstēs 
airētāji izcīna vairākas godalgas

Jaunie basketbolisti apliecina meistarību 
un izcīna godalgas “Tallin Nord Cup”

29. maijā Ogres novada sporta centra rīkotajās 
sacensībās piedalījās divi Limbažu novada sporta 
skolas vieglatlēti un sasniedza teicamus rezultātus. 
U18 grupā (2009./2010. g. dz.) augstlēkšanā uzvaru 
izcīnīja Artūrs Keišs (1,98 m, PR un sporta skolas re-
kords 17 g. v.). Startējot pie U18 jaunietēm, uzvaru 
diska mešanā izcīnīja U16 grupas sportiste Agne-
se Bērziņa (42,84 m, PR un sporta skolas rekords 
15 g. v.). Treneri Aivars Rolmanis, Astrīda Tamāra 
Gromova un Māris Urtāns. Apsveicam! 

Ginta TEKO,
vieglatlētikas trenere

23.  maijā Brocēnos norisinājās Latvijas Jau-
natnes meistarsacīkstes un Latvijas Kauss smai-
ļošanā un kanoe airēšanā. Tajās startēja teju 50 
Limbažu novada sporta skolas airētāji, turklāt ar 
lieliskiem rezultātiem, izcīnot arī vairākas godal-
gotās vietas. Mūsu medaļnieki: K1 (smaiļošanas 
vieniniekos) 500 m juniores – Yelyzaveta Cherne-
ha 2. vietā, Magdalēna Kreišmane 3. vietā; K1 500 
sievietes – Gabriela Nikonova 3. vietā, K1 1000 m 
vīrieši – Ritvars Gūtmanis 3. vietā, C1 (kanoe vie-
niniekos) 500 m sievietes – Sabīne Taube 1. vietā, 
Elīza Baranova 3. vietā, C1 1000 m jaunieši – Artūrs 
Tutāns 3. vietā, C1 1000 m vīrieši – Adrians Podens-
kis 3. vietā, C1 1000 m juniori – Toms Mihalovičs 
2. vietā. Kopā ar sportistiem sacensībās bija Andri-
ana Bogdanova, Igo Ažuks un Kaspars Močāns. 

22.–24. maijā Limbažu novada sporta skolas čet-
ras basketbola komandas startēja turnīrā “Tallin 
Nord Cup” Igaunijā. Tajā mūsu sportisti starp Bal-
tijas un Skandināvijas vienībām izcīnīja gan zelta, 
gan sudraba medaļas. Pie zelta tika trenera Kris-
tapa Zaļupes vadītā U14 komanda 12 komandu 
konkurencē, uzvarot visās piecās spēlēs. Turnīra 
vērtīgākā spēlētāja godā – Kārlis Zaļaiskalns, un par 
fināla vērtīgāko spēlētāju atzīts Ernests Peilāns. 

U13 komanda trenera Jāņa Rudzīša vadībā izcī-
nīja četras uzvaras grupā un aizvadīja grūtu fināl-
spēli, turnīru noslēdzot ar sudraba medaļām. Par 
komandas vērtīgāko spēlētāju atzīts Filips Fridrih-
sons. U11 komanda kopā ar J. Rudzīti piecās spēlēs 
guva četras uzvaras un tika pie vicečempionu god-
algām. Grupā turnīra vērtīgākā spēlētāja gods  – 
Hugo Aleksānam, komandas vērtīgākais censonis – 
Paulis Dzudzilo.

U9 komandai trenera Jāņa Bumbura vadībā tur-
nīra sākums neritēja tik veiksmīgi, tika piedzīvoti 
vairāki sāpīgs zaudējumi, bet noslēgumā izcīnīta 
skaista uzvara pār “TalTech/Altius Basketball”. Da-
ļai jaunāko sportistu šis bija pirmais izbraukuma 

turnīrs ārpus Latvijas, kā arī pirmā pieredze dzīvo-
šanai viesnīcā kopā ar komandu. Prieks par vērtīgo 
pieredzi, kas palīdzēs jaunajiem sportistiem augt 
meistarībā. 

Līva Tauriņa,
Limbažu novada sporta skolas sporta organizatore 

1. jūnijā Limbažu stadionā Lim-
bažu novada sporta skolas U15 
futbola komanda aizvadīja Lat-
vijas Jaunatnes čempionāta spēli 
pret FK Cēsis/Cēsu PSS, gūstot 
uzvaru pār grupas līdzšinējiem 
līderiem ar 6:2. Iepriekšējās spē-
lēs limbažnieki izcīnījuši četras 
uzvaras un vienu neizšķirtu, no-
kļūstot grupas līderpozīcijās.

Tikpat meistarīgu un veiksmī-
gu sniegumu demonstrē arī U13 
grupas futbolisti. 3.  jūnijā čem-
pionāta spēlē komanda guva uz-

varu pār Valkas NBJSS 13:0. Arī 
iepriekšējās visās piecās spēlēs 
limbažnieki izcīnījuši vienīgi uzva-
ras un izvirzījušies grupas līderos.

Prieks, ka treneru ieguldītais 
darbs nes augļus un puiši spēj 
parādīt savu meistarību! 

Šajā sezonā turnīra piedalījās piecas komandas – 
“Vecmuiža”/”Sikspārņi”, “Staicele”, VK “Viļķene”; VK “Piejūra”/
MSĢ un “Strench”. Komandas aizvadīja trīs apļu regulārās sezonas 
turnīru, kam sekoja izslēgšanas spēles, kurās iekļuva četras 
labākās regulārās sezonas komandas.

Pusfinālos komandas spēlēja 
līdz divām uzvarām. Abos pā-
ros ar 2:0 uzvarēja komandas, 
kuras regulārajā sezonā ieņēma 
augstāku vietu. Attiecīgi 1. vietā 
finišējusī “Viļķene” uzvarēja ko-
mandu “Vecmuiža”/”Sikspārņi” 
bet 2.  vietā regulāro čempio-
nātu pabeigusī VK “Piejūra”/
MSĢ tika galā ar “Strench” 
volejbolistiem.

Spēle par 3.  vietu un fināls 
tika aizvadīti 29.  maijā Limbažu 
vidusskolas sporta zālē. Bron-

zas spēlē “Strench” tika galā ar 
“Vecmuiža”/”Sikspārņi” bet liela-
jā finālā par šī gada čempioniem 
kļuva VK “Viļķene”, kas pārspēja 
VK “Piejūra”/MSĢ vienību. Par 
sezonas vērtīgāko spēlētāju tika 
atzīts Mārtiņš Liniņš no Viļķenes 
komandas.

Paldies visām komandām par 
dalību, un tiekamies nākamajā 
sezonā! 

Ģirts Kreics, 
Olimpiskā centra “Limbaži”  

sporta organizators 
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Ceļojošā sudraba ALDA kausa izcīņas 1. posms aizvadīts

Nāc kustēties svaigā gaisā un stiprināt veselību!

Ģimenes sporto 

Kopā tika noķertas 36 līdakas 
(no 50 cm) un 7 asari (no 19 cm).

Par spīti zemam ūdens līme-
nim un pesimistiskām progno-
zēm rezultāti bija pārsteidzoši. 
Pirmā līdaka tika pieteikta jau 
10 minūtes pēc starta, savukārt 
komandai “Zemmērs” izdevās 
noķert iespaidīgu, 100 cm garu 
līdaku.

Arī šogad zivis netika svērtas, 
bet gan mērītas – garums tika 
celts kvadrātā. Četras ekipāžas 
izpildīja papildu nosacījumu (vis-
maz divas līdakas un viens asa-
ris), iegūstot reizinātāju 1,5, kas 

būtiski ietekmēja vietu sadalīju-
mu. Lielākā daļa zivju pēc fiksē-
šanas tika atlaista atpakaļ ezerā.

Laureāti:
• 1. vieta: “Asaru bieds” (Didzis 

Sprukts, Jānis Gabrāns) – 30926 
punkti;

• 2. vieta: “Laimīgie no Limba-
žu auto” (Kaspars Ozoliņš, Niks 
Kuzmans) – 24257 punkti;

• 3. vieta: “JG” (Jānis Bitenieks, 
Kaspars Grinbergs) – 21003 
punkti;

• 4. vieta: “Dropētāji džigo uz 
atvadām” (Lauris Bērziņš, Jānis 
Butlers) – 14560 punkti;

Ar lielu prieku aizvadīta Ģimeņu sporta diena, kas arī šogad jau 
13. reizi pulcēja aktīvas, sportiskas un smaidīgas ģimenes kopīgai 
dienai pozitīvā un draudzīgā gaisotnē.

Tāpat kā pagājušo gadu, pasā-
kums norisinājās pie Olimpiskā 
centra “Limbaži” peldbaseina, 
kur dalībniekiem bija iespēja 
baudīt sportiskas aktivitātes, 
bērniem bez maksas izmantot 
piepūšamo atrakciju, bet vecā-
kiem izmēģināt spēkus veiklības 
sacensībās.

Pasākumā piedalījās 56 ģime-
nes. Atklāšanā klātesošos uzru-
nāja Limbažu novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale, kura vēlāk iejutās arī 
tiesneša lomā, vērtējot tēvu div-
cīņas dalībniekus.

Īpašu sajūsmu radīja mazuļu 
rāpošanas sacensības, kurās 
piedalījās četri drosmīgi 
dalībnieki. Par ātrāko rāpotāju 
kļuva 11 mēnešus jaunā Patrīcija 
Kalniņa. Sacensībās piedalījās arī 
Edvards Liepiņš, Dārta Rostoka 
un Markuss Morozovs.

Mammu divcīņā piedalījās 25 
drosmīgas dalībnieces. Godalgo-
tās vietas izcīnīja Aiva Miškovska 
(1.  vieta), Kate Repina (2. vieta) 

un Andra Roze (3. vieta).
Savukārt tēvu divcīņā startē-

ja 24 drosmīgie tēti. Godalgoto 
vietu ieguvēji: pirmais  – Mār-
tiņš Martinsons-Justaments, ot-
rais – Edgars Roze, bet trešais – 
Kaspars Neimanis.

Jau 9.  reizi norisinājās arī tra-
dicionālā loterija, kas iepriecinā-
ja pasākuma dalībniekus ar at-
balstītāju sarūpētajām balvām. 
Sirsnīgs paldies visiem mūsu at-
balstītājiem un sponsoriem par 
atsaucību un ieguldījumu pasā-
kuma tapšanā!

Īpašs paldies Limbažu novada 
pašvaldībai, “Eco Tehnoloģijas”, 
“RIMI Latvia”, kafejnīcai “Vie-
sis”, kafejnīcai “Kļava”, “Bagāta 
pica”, “Mana aptieka”, “Amadi-
ni”, “Hanzas kebabs”, N.  Bomja 
maiznīca “Lielezers”, “Vairis”, 
“Valleta”, ZS “Mazpīpari”, “Roc 
& Stādi”.

Paldies ikvienam dalībniekam 
par kopā būšanu, smaidiem un 
sportisko garu! Uz tikšanos nā-
kamajos svētkos! 

17. maijā Dūņezerā norisinājās Limbažu novada pašvaldības aģentūras “LAUTA” rīkotā 
makšķerēšanas sacensību seriāla “Ceļojošais sudraba ALDA kauss 2026” 1. posms. Sacensībās 
piedalījās 20 ekipāžas, no kurām 14 tika pie ieskaites loma. 

Veicināšanas un īpašās bal-
vas saņēma: par pirmo līdaku  – 
Sandijs Rastenis (“Svētdienas 
makšķernieki”), par otro līda-
ku – Imants Grabovskis (“Lauztie 
airi”), par pirmo asari – komanda 
”Hāni R”;

ZS “Mazpipari” kartupeļu 
maiss tika sacensību jaunpienā-
cējiem – komandai “Kaimiņi”.

Paldies Guntrai Remesei par 
gardo zupu!

Nākamais posms norisināsies 
21. jūnijā Augstrozes Lielezerā. 
Ne asakas! 

Otrdienās: Salacgrīvā, Zvej-
nieku parkā (lietus gadījumā  – 
Salacgrīvas vidusskolas telpās 
Pērnavas ielā 31) plkst. 18.00; Ai-
nažos - Ainažu brīvdabas estrādē 
Parka ielā 12a, (lietus gadījumā – 
Ainažu kultūras namā Valdemāra 
ielā 50) plkst. 19.20.
Ceturtdienās: Limbažu estrā-

dē Jaunatnes ielā 1 (lietus gadīju-
mā – Limbažu kultūras nama ma-
zajā zālē, 2.  stāvā, Rīgas ielā  9) 
plkst. 17.10; Alojā, trenažieru 
laukumā pie skolas Skolas ielā 
8 (lietus gadījumā  – Alojas kul-
tūras namā Jūras ielā 13) plkst. 
18.45; Staiceles estrādē Lielajā 
ielā 2 (lietus gadījumā  – Staice-
les kultūras namā Lielajā ielā 7) 
plkst. 20.00.

Funkcionālie treniņi palīdz uz-
labot spēku, izturību, koordināci-
ju un vispārējo fizisko sagatavo-
tību. Nodarbības būs piemērotas 
dažādiem sagatavotības līme-
ņiem, vingrinājumus pielāgojot 
dalībnieku iespējām. Līdzi jāņem 
vingrošanas paklājs.

Ir izveidotas Whatsapp grupas 
katrai treniņu norises vietai  – 
aktuālās informācijas apmaiņa, 
precīzākā informācija par nodar-
bībām, ja ir neplānotas izmaiņas. 
Lai pievienoties grupai, lūgums 
sazināties pa talr. 20363482.

Nodarbības ir bez maksas. Ak-
tuālā informācija www.limbazu-

novads.lv. Jautājumu gadījumā 
sazināties ar nodarbību vadītāju 
A. Spēlmani, tālr. 20363482. Pa-
sākuma dalībnieki piekrīt, ka tā 
laikā var tik uzņemtas publicitā-
tes fotogrāfijas un video.

Nodarbība notiks Limbažu 

novada pašvaldības īstenotajā 
un Eiropas Sociālā fonda plus 
finansētajā projektā “Pasākumi 
vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību pro-
filaksei Limbažu novadā”, Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/035. 

Aicinām piedalīties bezmaksas 
brīvdabas funkcionālajos 
treniņos otrdienās un 
ceturtdienās no 2. jūnija līdz 
27. augustam Limbažos, Alojā, 
Staicelē, Salacgrīvā un Ainažos – 
katrā vietā reizi nedēļā. 
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Kultūras pasākumi Limbažu novadā jūnijā un jūlijā

Aktivitātes un izstādes bibliotēkās 

Limbažu kultūras namā 
13.  jūnijā plkst. 14.00 Limbažu 
Valsts ģimnāzijas absolventu iz-
laiduma ceremonija.
Pie Limbažu kultūras nama 
14. jūnijā plkst. 11.00 Komunis-
tiskā genocīda upuru piemiņas 
brīdis. Ieeja bez maksas.
Lielezera pludmalē 
21.  jūnijā plkst. 19.00 vasaras 
saulgriežu svinības ar tradīcijām, 
dziesmām un kopā būšanu. Ieeja 
bez maksas.
Limbažu pilsdrupās 
27. jūnijā plkst. 21.00 deju kolek-
tīva “Jampadracis” sezonas noslē-
guma koncerts “No Pēteriem līdz 
Pēteriem”. Ieeja bez maksas.

BRASLAVAS PAGASTā
22. jūnijā plkst. 20.00 Jāņu ielīgo-
šanas koncertuzvedums “Ielīgo-
jam nedaudz pa savam!”, piedalās 
pašdarbības kolektīvi. Zaļumballe 
kopā ar grupu “Zeļļi”. Darbosies 
bufete. Ieeja bez maksas. 

BRĪVZEMNIEKU PAGASTā
Puikules muižas parkā 
20.  jūnijā plkst. 21.00 Vasaras 
saulgrieži  – Jāņi. Rencēnu ama-
tierteāra izrāde “Mantojums”, 
režisors Ingus Kniploks. Balle 
kopā ar Mārci Kalniņu, darbosies 
kafejnīca “Strautiņi”. Ieeja bez 
maksas.

LIMBAŽU NOVADA 
GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ
Līdz 16. jūnijam literatūras iz-
stāde “Rakstniecei Dagnijai 
Zigmontei – 95”.
18. jūnijā plkst. 11.00 radošā 
darbnīca bērniem “Vēja zvaniņi”.
Līdz 30. jūnijam Limbažu pilsētas 
3. pirmsskolas izglītības iestādes 
“Spārīte” 50 gadu jubilejas izstā-
de; literatūras izstāde bērniem 
“Jūnijs - ziedu mēnesis”.
Līdz 31. jūlijam Limbažu Mūzikas 
un mākslas skolas mākslas noda-
ļas audzēkņu darbu izstāde.
No 17. līdz 30. jūnijam Literatū-
ras izstāde “Saulgrieži”.
Bibliotēkas 140 gadiem veltīta 
informatīva izstāde par bibliotē-
kas vēsturi

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
13. jūnijā plkst. 12.00 galda spē-
ļu pēcpusdiena.
Līdz 20. jūnijam literatūras izstā-
de “Dainas, uguns un Jāņu siers 
latviešu literatūrā”. 
No 27. jūnija līdz 10. jūlijam bib-
liotēka slēgta.
Līdz 27. jūnijam tematiska izstā-
de “Jāņu zāles – dabas veltes un 
maģija”.
No 14. līdz 29.  jūlijam literatū-
ras izstāde “Rakstniecei Monikai 
Zīlei – 85”.
Jūnijā, jūlijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-
paraksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 26809607, 29452031.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
Līdz 19. jūnijam literārā izstāde 

“Dzejniekam Antonam Bārdam – 
135” (1891-1981); Līgo dienai 
veltīta literārā izstāde.
No 25. jūnija līdz 15. jūlijam bib-
liotēka slēgta.
No 20. līdz 31.  jūlijam literārā 
izstāde “Rakstniecei Monikai 
Zīlei – 85” (1941–2023).
22. jūlijā plkst. 15.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās. 
24.  jūlijā plkst. 13.00 radošā 
darbnīca.
Jūnijā, jūlijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-
paraksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 26112108.

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
No 15. līdz 27.  jūnijam te-
matiskā izstāde “Vasaras 
saulgrieži – Līgo”.
16.  jūnijā plkst. 11.00 radošās 
darbnīcas bērniem “Gatavoju 
grāmatzīmi pasakai”.
Līdz 27.  jūnijam kokgriezumu 
izstāde “Kokgriezēja Gundara 
Āboltiņa darbi”.
Jūnijā, jūlijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-
paraksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 28656939.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
Līdz 30.  jūnijam literatūras iz-
stāde “Rakstniecei Dagnijai 
Zigmontei  – 95” (1931–1997); 
novadpētniecības izstāde “Dzej-
niekam Antonam Bārdam – 135” 
(1891–1981); ilustrāciju izstāde 

“Mākslinieka Induļa Zvagūža 
bērnu grāmatu ilustrācijas”.
No 6.  jūlija līdz 10.  augustam 
bibliotēka slēgta.
Jūnijā, jūlijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-pa
raksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
16.  jūnijā plkst. 11.00 Lasītāju 
klubiņa un rokdarbnieču tik-
šanās, došanās ekskursijā uz 
Vidrižiem.
18.  jūnijā plkst. 12.00 Rokdarb-
nieču kopas tikšanās
Līdz 30.  jūnijam Grāmatu 
plaukts “Veselīgs dzīvesveids”; 
literatūras izstāde “Gardas re-
ceptes vasarai”.
No 15. līdz 30.  jūnijam literatū-
ras izstāde “Dziesmas un dzeja 
Līgo dienai”.
No 25. līdz 30. jūnijam literatūru 
popularizējoša izstāde bērniem 
“Ko lasīt vasarā?”.
No 1. līdz 10. jūlijam jauno grā-
matu izstāde; novadpētniecības 
izstādes “Jūras svētki”, “Aivars 
Kļavis”; “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrijas 2026” literatūras 
izstāde.
No 1. līdz 31.  jūlijam grāmatu 
izstāde “Rakstniecei, žurnālistei 
Monikai Zīlei – 85” (1941–2023).
Jūnijā, jūlijā individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-
paraksts”, “Datora lietošanas 
pamatprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 28641220.

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ  
(Skultes bibliotēkas  
nodaļa)
Līdz 20. jūnijam tematiska izstā-
de “Līgo jauni, līgo veci....”.
20. jūnijā plkst. 11.00 Interešu 
klubiņa tikšanās. Tēma  – “Pi-
nam vainadziņu”. Gaidīts ikviens 
interesents.
Līdz 30.  jūnijam Ligitas Skro-
manes gleznu izstāde “Radīša-
nas prieks”; literatūras izstādes 
“Rakstniecei Dagnijai Zigmon-
tei – 95” (1931–1997), “Dzejnie-
cei, rakstniecei Ingai Gailei – 50”.
No 4. līdz 31.  jūlijam bibliotēka 
slēgta.
Jūnijā, jūlijā individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
12., 26. jūnijā plkst. 14.00 rado-
šās aktivitātes bērniem “Brīvlai-
kā laika daudz”.
Līdz 20.  jūnijam literatūras iz-
stādes “1.  jūnijs  – Starptautiskā 
bērnu aizsardzības diena”; “Dzej-
niekam Antonam Bārdam – 135” 
(1891–1981).
27. jūnijā plkst. 13.00 Lasītāju sa-
runas “Tikšanās pie tējas tases”.
Līdz 30.  jūnijam jauno grāmatu 
izstāde “Izlasi pirmais”; tematis-
kā izstāde “Saulgrieži”.
10.  jūlijā plkst. 14.00 Radošās 
aktivitātes bērniem “Brīvlaikā 
laika daudz”
No 1.līdz 31.  jūlijam literatūras 
izstāde “Izzini pasauli”.
Jūnijā, jūlijā individuālās konsultā-

cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
Līdz 26.  jūnijam fotoizstāde 
“Sapņu tilti – mīlestības acīm”.
Līdz 30. jūnijam literatūras izstā-
des “Ingai Gailei – 50”, “Līgo mē-
nesis – paražas un ticējumi”
No 1. līdz 31.  jūlijam literatū-
ras izstādes “Bērnības grāma-
tu vasara”; “Paņem grāmatu 
atvaļinājumam”.
Jūnijā, jūlijā individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
21.  jūnijā plkst. 15.00 Brāļu 
draudzes saiešanas namam Jes-
peros un Gustam Eversam veltī-
ta pieminekļa atklāšana Katrīnas 
baznīcas dārzā un vēstures ma-
teriālu ekspozīcija baznīcā (sa-
darbībā ar Eversu dzimtu).
Līdz 19.  jūnijam literatūras izstā-
des “Godinām radošās personības 
– jūnija jubilārus”, “Vasara – ceļo-
jumu laiks”; novadpētniecības ma-
teriālu izstāde “Velomaršruti un 
apskates objekti Viļķenes apkai-
mē”; tematiska literatūras izstāde 
bērniem “Kad saulīte rotājas”.
No 22. jūnija līdz 29. jūlijam bib-
liotēka slēgta.
Jūnijā, jūlijā individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 

SKULTES PAGASTĀ
Pie Skultes baznīcas
20.  jūnijā plkst. 10.00–13.00 
ielīgošanas pasākums. Koncer-
tā piedalās visi Skultes kultūras 
centra amatierkolektīvi, kā arī 
Skultes baznīcas piesaistītie mū-
ziķi. Ieeja bez maksas.
Skultes muižas parkā
23.  jūnijā plkst. 17.00–01.00 
“Līgo saule līgodama”. Grupa 
“Kaleido” ar koncertprogram-
mu “Es nopinu vainadziņu”, 
plkst. 18.30 VPDK “Lecam pa ve-
cam” ar koncertu “Īsa pamācība 
līgošanā”, plkst. 19.00 ugunskura 
iedegšana kopā ar Saulkrastu fol-
kloras kopu “Dvīga”, plkst. 21.00 
grupa “Hono” spēlēs zaļumballi 
līdz plkst.  01.00. Pasākuma lai-
kā darbosies bufete un radošās 
darbnīcas: vainadziņu pīšana, 
siera siešana. Ieeja  – 10 eiro, 
pensionāriem, uzrādot aplie-
cību  – 5 eiro, Jāņiem, Līgām un 
bērniem līdz 12 gadu vecumam 
ieeja bez maksas.

VIDRIŽU PAGASTĀ
Sporta un kultūras centrā 
“Vidriži”
20. jūnijā plkst.  17.00 Jāņu ie-
līgošana Vidrižos. Ainas no 
“Skroderdienām Silmačos”, deju 
kolektīva “Varavīksne” priekšne-
sumi, vainagu pīšana, siera sie-

šana. Par muzikālo noskaņu rū-
pēsies Ansis Klintsons un grupa 
“Pilnīga Zafte”. Ieeja bez maksas.

SalacgrīvĀ
Saulrieta steķī
12.  jūnijā plkst. 21.00 DJ Didzis 
Kozlovskis.
26.  jūnijā plkst. 21.00 ģitārists 
un komponists Mārcis Auziņš.
Zvejnieku parka estrādē 
20.  jūnijā plkst. 19.00 Jāņu ielī-
gošanas koncertuzvedums “Jāņu 
nerātnības Salacgrīvā”. Režisore – 
Inese Jerāne. Plkst. 22.00 Jāņu ie-
līgošanas zaļumballe – grupa “Pi-
pari”. Pasākuma laikā darbosies 
bufete. Ieeja bez maksas.

AlojĀ
Pie Strunķu kalna Kalēju un 
J. Čakstes ielas krustojumā 
21. jūnijā plkst. 17.00–23.00 Va-
saras saulgriežu svētki Alojā ar 
tirdziņu, konkursiem, darbnīcām, 
gājienu, ugunsratu konkursu un 
to ripināšanu no Strunķu kalna 
u. c. aktivitātēm. Dalība bez mak-
sas. Plkst. 23.00 vasaras saulgrie-
žu nakts zaļumballe. Spēlēs grupa 
“Zuši”. Ieeja bez maksas.
Alojas Ausekļa pamatskolas 
sporta laukumā
25.  jūlijā sacensības “Alo-
jas pilsētas kauss 2026”, 
noslēgumā – zaļumballe.

UmurgĀ
Pie Umurgas kultūras nama 
22.  jūnijā plkst.  19.00 koncert-
uzvedums “Maģiskā Jāņu nakts”. 
Piedalīsies amatierteātris “Kro-
nis visam”, Umurgas KN dāmu 
vokālais ansamblis, VPDK “Dzel-
ve”, līnijdejotāju grupa “Crazy 
Daisy”, Agita Rubeze, Paula 
Bergmane, Tīna Laura Pudova. 
Vainagu pīšana, Līgu un Jāņu 
sveikšana, ugunskurs. Plkst. 
21.00 zaļumballe kopā ar grupu 
“Pilnīga Zafte”. Darbosies bufe-
te. Ineses Birģeles gleznu izstāde 
“Krāsainā”.
25.  jūlijā Umurgas pagasta 
svētki.

KATVARU PAGASTĀ
Pie Pociema kultūras nama 
20.  jūnijā plkst. 19.00 vasaras 
saulgrieži Pociemā. Koncert-
uzvedums “Tas notika šeit’...”, 
piedalās kultūras nama ama-
tiermākslas kolektīvi, ugunskura 
iedegšana kopā ar latviešu tradī-
ciju zinātāju Ansi Jansonu, kon-
kurss par gardāko sieru, dejas ar 
grupu “Spriegums”.
Estrādē pie Katvaru ezera
3. jūlijā plkst. 20.00 Katvaru pa-
gasta svētku ieskanas koncertā 
Mārtiņš Kanters ar programmu 
“Piparmētru tēja ar Maestro”, 
ieeja – 10 eiro.

POCIEMĀ
4. jūlijā Katvaru pagasta svētki.

Pāles pagastĀ 
Pie Pāles ūdens ņemšanas vie-
tas Dīķa ielā 1
21.  jūnijā plkst. 21.00 folkloras 
kopa “Malībieš`” aicina piedzīvot 
Rituālos Saulgriežus. Plkst. 21.00 
ielīgošana kopā ar folkloras 
kopu “Malībieš`”, plkst.  22.00 
uguns rituāls, plkst.  23.00 dan-
či kopā ar folkloras kopu “Kok-
le”, plkst.  23.30 lāpu gājiens, 
plkst. 00.00 leģendārais pliko lai-
mes skrējiens. Papildinformācija 
www.facebook.lv/malibiesh
18. jūlijā Pāles pagasta svētki.

STAICELĒ
23. jūnijā no plkst. 14.00 līdz rīta 
gaismai “Lai līgojam, lai svinam 
šai Jāņu vakarā”. Plkst.  14.00 
Staiceles futbola tradīcijas 100 
gados  – gājiens Ziemeļi–Dienvi-
di, plkst. 19.00 A. Brigadere “Kad 
sievas spēkojas”, amatierteātra 
“Fabrika” izrāde, režisore Aira 
Lapkovska. Staiceles pilsētas gal-
venā ugunskura iekuršana. Balle 
kopā Jāni un Ilzi Vībantiem. Ieeja 
bez maksas.
18. jūlijā Staiceles pilsētas Svētā 
putna “Pivālind” svētki.
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Sporta pasākumi
LIMBAŽU PILSĒTĀ
17.  jūnijā plkst. 18.00 Latvi-
jas Jaunatnes Olimpiādes lāpas 
ceļojums. 

LIMBAŽU STADIONĀ
12. jūnijā plkst. 19.00 OC “Lim-
baži” vasaras līga 3x3 basketbolā.
18. jūnijā plkst. 13.00 LFF Attīs-
tības grupa U13: Limbažu NSS – 
Futbola Parks Academy.
20. jūnijā plkst. 13.00 “Dali Dali” 
3. līga: FK Limbaži – FK Alberts.
30. jūnijā plkst. 13.00 LFF Attīs-
tības grupa U15: Limbažu NSS – 
JFK Daugava/Salaspils FA.

OC “LIMBAŽI” AIRĒŠANAS 
BĀZĒ 
No 18. līdz 20. jūnijam Latvi-
jas Jaunatnes Olimpiāde 2026 
(smaiļošana un kanoe airēšana).

LIMBAŽU LIELEZERA 
PLUDMALĒ
30.  jūnijā plkst. 18.00 Lielezera 
Open (vīrieši).
2.  jūlijā plkst. 18.00 pludmales 
volejbols Lielezera Open (vīrieši 
40+, sievietes).
4., 5.  jūlijā pludmales volejbola 
turnīrs “Tēvi un Dēli”.

SALACGRĪVAS ZVEJNIEKU 
PARKĀ
11.  jūlijā Salacgrīvas Zvejnieku 
svētku sporta spēles.

AINAŽU STADIONĀ 
13. jūnijā plkst. 16.00 “Ainažiem 
100” futbola mačs: FK “Ainažu 
Kaija” – Hēdemēste (EST).

ALOJĀ 
11. jūlijā Alojas pamatskolas 
sporta zālē “XV Alojas vasaras 
balva” galda tenisā.

25. jūlijā Alojas kauss.

MTC “STAICELE”
23. jūnijā futbola spēle “Ziemeļi 
pret Dienvidiem”.

VIĻĶENES STADIONĀ
20. jūnijā Viļķenes pagasta spor-
ta spēles.

POCIEMĀ
4.  jūlijā Katvaru pagasta sporta 
spēles.

UMURGĀ 
25. jūlijā Umurgas pagasta spor-
ta spēles	.

LĪCIEMA MOTOTRASĒ
25. jūlijā Salacas kauss motokrosā.

JAUNZEMNIEKU MOTOTRASĒ
20., 21.  jūnijā Latvijas čempio-
nāts motokrosā, 2. posms.

aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26186410.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
15. jūnijā plkst.  17.15 Lasītāju 
klubiņa tikšanās;
18. jūnijā jauno grāmatu izstāde.
Līdz 30.  jūnijam literatūras iz-
stādes “Prozaiķes Dagnijas Zig-
montes daiļrade”, “Rakstniece, 
dzejniece, dramaturģe Inga Gai-
le”; “14. jūnijs  – Komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas die-
na”; literatūras izstāde bērniem 
“Esi vērīgs detektīvs!”; tematis-
ka literatūras izstāde “Latviešu 
gadskārtas svētki – Jāņi”; Alojas 
Mūzikas un mākslas skolas sko-
lotājas Inatras Vaļickas audzēkņu 
radošo darbu izstāde. 

BIBLIOTĒKA “SALA”
18. jūnijā jauno grāmatu izstāde.
Līdz 30.  jūnijam literatūras iz-
stāde bērniem “Vasaras piedzī-
vojumi”; tematiska literatūras 
izstāde “Neparasti un aizraujoši 
ceļojumu stāsti”; Alojas Mūzikas 
un mākslas skolas skolotājas As-
tras Auniņas audzēkņu radošo 
darbu izstāde. 

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 30.  jūnijam literatūras iz-
stādes radošām personībām – 
rakstniecēm Dagnijai Zigmontei, 
Ingai Gailei; literatūras izstāde 
bērniem “Ai, vasara, vasariņ!”; 
kolekcijas izstāde “Astras Tom-
sones darbi kvīlinga tehnikā”.
Līdz 10.  jūlijam “Ziedēšanas 
kods”, Evas Draviņas gleznas.

STAICELES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 15.  jūnijam literatūras 
izstāde “No sapņiem līdz īs-
tenībai”, rakstniecei Dagnijai 
Zigmontei – 95.
No 15. līdz 30.  jūnijam literatū-
ras izstāde “Visa laba Jāņu zāle…
”;”Ir paveikts tik daudz…”, rakst-
niecei Ingai Gailei – 50.
Līdz 30.  jūnijam Kristīnes Bren-
tes trauku kolekcijas izstāde “Uz 
to šķīvīt vien maz zivtiņ”.

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
Līdz 19.  jūnijam Mārītes Siliņas 
gleznu personālizstāde “Dabas 
elpa”.

Līdz 30. jūnijam literatūras izstā-
de autoriem un radošām perso-
nībām “Dagnijai Zigmontei – 95”, 
“Ingai Gailei – 50”; tematiskas li-
teratūras izstādes “14. jūnijs – Ko-
munistiskā genocīda upuru pie-
miņas diena”; izstāde gadskārtu 
ieražu svētkos “Līgo un Jāņi”.

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
18.  jūnijā plkst. 17.15 tikšanās 
ar Ivaru Šteinbergu VKKF pro-
jekta “Kas pētniekam azotē?” 
ietvaros.
Līdz 30. jūnijam Marinas Katinas 
neirografikas darbu izstāde “Lī-
nijas, kas elpo”.
11. jūlijā plkst. 10.00 tikšanās ar 
izstādes autoru Andri Skuju Zvej-
nieksvētku rītā.
No 1.  jūlija līdz 31.  augustam 
Andra Skujas darbu izstāde.
Jūnijā, jūlijā mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, noza-
ru literatūrā un svešvalodās; 
grāmatu izstāde “Jūnija, jūlija 
rakstnieki – jubilāri”.

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
Jūnijā mākslinieces Elīzas Skutā-
nes gleznu izstāde.
Jūnijā, jūlijā mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, noza-
ru literatūrā un svešvalodās; 
grāmatu izstāde “Jūnija, jūlija 
rakstnieki – jubilāri”.

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 15. jūnijam izstāde “Vasaras 
puķu dārzs”.
Jūnijā literatūras izstādes “Es 
esmu bagāts. Man pieder viss, kas 
ar mani ir noticis!” – dzejniekam, 
žurnālistam Mārim Čaklajam 85; 
“Vasaras saulgriežu tradīcijas”.
Jūlijā literatūras izstādes “Es 
nedomāju par to, kas paliks no 
mana aktiera mūža” – aktierim 
Ģirtam Jakovļevam 85; “Cilvēku 
likteņi literārajos darbos” –  žur-
nālistei, rakstniecei Skaidrītei 
Annai Gailītei 85.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
Līdz 27.  jūlijam “Ainažu pilsē-
tai  – 100”  – bibliotēkā skatāma 
ainažnieka, gleznotāja Matveja 
Tīta (1912–1978) darbu izstā-
de. Gleznas no Ingas Ozoliņas 
privātkolekcijas. 

Jūnijā literatūras izstādes 
“14.  jūnijs  – traģiskās vēstures 
lappuses”, izstāde veltīta Komu-
nistiskā genocīda upuru piemi-
ņas dienai; “Rotā bite, rotā sau-
le!”, sagaidām Jāņus  – vasaras 
saulgriežus!
Jūlijā literatūras izstādes “Lat-
viešu prozas meistarei, rakst-
niecei, žurnālistei Monikai Zī-
lei  – 85”; “Mākslas un laikmeta 
liecinieks”  – mākslas vēsturnie-
kam, gleznotājam Imantam Lanc-
manim – 85. 

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
Līdz 19. jūnijam mākslinieka Rei-
ņa Liepas gleznu izstāde.
Literatūras un tematiskā izstā-
des “Detektīvi un piedzīvojumi – 
izlasi vasarā!” (bērniem); “Iegriez 
pasauli: ceļotāju stāsti grāma-
tās”, “Labai dzīvošanai – atpūties 
gudri, izbaudi vasaru!”; “Sanākat, 
Jāņa bērni, svētīsim Jāņa dienu!”; 
“Skaistās un nepieradinātās – In-
gai Gailei 50”.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
No 20. līdz 25.jūnijam literatū-
ras izstāde “Kā svinami Vasaras 
saulgrieži?”.
27. jūnijā plkst. 22.00 Tūjas svēt-
ku ietvaros plānots kino seanss 
sporta laukumā pie bibliotēkas 
(programmu organizē Liepupes 
Tautas nams).
28.  jūnijā plkst. 14.00 Tūjas 
svētku ietvaros tikšanās ar fo-
toizstādes–stāsta “Mana Dabas 
Filozofija...” autoru Ziedoni Sili-
ņu. Izstādes videostāsts kopā ar 
privātkolekcijas autoru. 
28.  jūnijā no plkst. 11.00 Tūjas 
svētku ietvaros bibliotēka atvēr-
ta apmeklētājiem un viesiem.
Līdz 30.  jūnijam Ziedoņa Siliņa 
fotoizstāde–stāsts “Mana Dabas 
Filozofija...”.
Jūnijā, jūlijā virtuālās izstā-
des “Pavasaris bibliotēkā!” un 
““D  vitamīns  – saule” bibliotē-
kā!” bibliotēkas sociālajos tīklos 
(Facebook).
Jaunieguvumi daiļliteratūrā, 
nozaru literatūrā un periodikā, 
ievērojamu kultūras personību 
dzīves jubilejas. Rotaļu telpā  – 
spēles atpūtai un radošai domai.

Aicinām uz Peoniju svētkiem Limbažos! 

Sestajos Peoniju svētkos Burt-
nieku kvartālā Limbažos savus 
audzētos ziedus izstādīs Silvija 
Jaundžeikare, Inita Putniņa, Vi-
neta Briška-Kambala, Ingrīda 
Zaķe un Inese Vēriņa-Lubiņa. Ko-
lekcionāres priecēs gan ar popu-
lārākajām ziedu šķirnēm, gan ar 
retiem kolekciju ziediem īpašajā 
izstādē “Peoniju karalienes”. Šo-
gad svētku apmeklētājiem būs 
iespēja nobalsot arī par, viņu-
prāt, skaistāko peoniju šķirni. 

No plkst. 12.00 līdz 14.00 uz-
stāsies mūziķis Mārtiņš Elsiņš, 
savukārt plkst. 14.30 gaidāma 
tikšanās – par latviešu peoni-
ju selekcionāra Aldoņa Vēriņa 
kolekciju pastāstīs viņa maz-
meita Inese Vēriņa-Lubiņa, kas 
turpina peoniju audzēšanas 
tradīcijas. 

Tāpat no plkst. 11.00 līdz 
16.00 darbosies svētku tirdziņš, 
fotostūris un gaidāmas dažādas 
aktivitātes. 

20. jūnijā Burtnieku kvartālā gaidāmi sestie ikgadējie Peoniju 
svētki. Tajos varēs apskatīt vairāk nekā simts dažādu peoniju 
šķirņu, satikt ziedu audzētājas un peoniju kolekcionāres, tāpat 
plānots koncerts un tirdziņš. 
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Programma
IR 800+

(ieeja brīva) 

(ieeja brīva) 

18.00
Svētku uzrunas un vakara koncerts
“Skaņa bez robežām”

Limbažu brīvdabas estrāde  
19.30
21.00
22.30
23.00
00.15

Skinny Cheese
Pilnīga ZaFte
Madara Briede
Decibels

19.00

19.00

KONCERTS “Zemītis un dēli” 

Svētku gājiens “Limbaži vieno”

RADĀM MIRKĻUS, KUR CILVĒKI NE TIKAI SATIEKAS,
BET ARĪ PIEDALĀS.

Pulcēšanās: no plkst. 17.30 Baumaņu Kārļa laukumā
Gājiena sākums: plkst. 18.00 | Gājiena maršruts:
Baumaņu Kārļa laukums - Rīgas iela - Sporta iela - Limbažu brīvdabas estrāde

Biļetes: www.bilesuparadize.lv
Burtnieku kvartāls

Reģistrēšanās no 6.30, starts no 7.00 līdz 10.00
06.30-
10.00

KAD TU SKATIES UZ PILSĒTU 

Limbažu Mazezers

“Mana cope Mazezerā”

Teātra mājā 

Baumaņu Kārļa laukums 

Limbažu pilsēta

Lielākais Hanzas tirgus un Limbažu uzņēmēju iela08.00–
15.00

“Mosties, Limbažniek!” – pūtēju orķestris “Lemisele”10.00–
10.30

Baumaņu Kārļa laukums
“Hanzas ritmos – Limbažu novads dzied un dejo” 10.00–

15.00

10.00-
18.00

10.00-
13.00

Vienības parks

Vienības parks 

Skudra URDA Limbažu svētkos (ieeja brīva)10.00–
16.00

21.00
Limbažu Lielezera pludmale

Limbažu stadions 
3 x 3 basketbols | Teniss11.00

11.00
Muzikāla izrāde bērniem
“Pasaku sargi” (3-12 gadu vecumam)

Vienības parka skatuve

12.00–
18.00

Uz skatuves Limbažu bērnu talanti – dziesmas, dejas
un pārsteigumi! 

Vienības parka skatuve 

Limbažu brīvdabas estrāde

15.00 Limbažu saksofonistu koncerts
Burtnieku kvartāls 

No
19.00

Koncerts “Limbaži atbalsojas”
Iegādājies biļetes www.bilesuserviss.lv

Lielezers

Kruīzs ar kuģīti “Made Marija” kapteiņa Ojāra Beķera
vadībā. Lai pieteiktu braucienu zvanīt: 29456900
Bērniem līdz 12 gadiem – bez maksas | Invalīdiem, uzrādot apliecību – bez maksas
Bērniem 13-18 gadiem – 3€ | Pieaugušajiem – 5€

Pilsētas svētku programma var tikt papildināta

Limbažu brīvdabas estrāde

Chris Noah
21.00

100 Debija 19.00

Dzelzs Vilks 23.50 DJ Haizivjbende 03.20–05.00

Singapūras
Satīns
22.30

Biļetes:
Līdz 01.07. – 15 € 
No 02.07. – 25 €

Džentlmeņu Špagats 01.00

Grupa Lādezers, Ingus Ulmanis & Limbažu sarkanais koris

“Bibliotēka nāk pie Tevis”- atver grāmatu, atver ausis,
atver sirdi Limbažiem!   

11.00–
14.00

Vienības parks

“Veselība sākas ar vienu pārbaudi!” – holesterīna un
glikozes līmeņa noteikšana

Limbažu viduslaiku pilskalns

Pie Limbažu kultūras nama, Pasta iela

Piedzīvojums bērniem: putu balle, piepūšamās 
atrakcijas un spēles (ieeja brīva)  

Talantīgo, radošo un uzņēmīgo limbažnieku izstāde
“Dāvana Limbažiem” 

10.00–
16.00

Vidusslaiku aktivitātes un audējsvētki
Viduslaiku arodi un mistērijas | Vidzemes audēju kopas10.00–

16.00

Noslēguma koncerts
Raimonds un Oskars Petrauski “ATSPULGS"


